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POLITIKAI NAPILAP.
Előfizetési ára:

Helyben házhoz hordva, vidéken 
potííai ezétküldóssel egy hónapra 46 kr. 

(90 fillér.)
———

Telefon szám íIS—73. FRISS Megjelenik mindennap korän 
reggel, fontos alkalommal naponkln 
többször, hétfőn és ünnepnap után is*

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
V. kér., tíéla-utcza 1. sz.

Telefon szám s 19—75.

Plósz miniszter Kormosról.
A trónörökösielölt Budapesten. - Merénylet Párisban.

Á bírói rang tisztessége,
Egyre szenzácziósabb lesz a 

Áormos-tigy. Most már nem is 
Kormos-ügy többó, hanem a bírói 
kar tisztességének a kérdése. Ma 
már nemcsak Kormosról, nemcsak 
azokról a kúriai birákról van szó, 
akiket ebbe az ügybe ártatlanul 
vagy alaposan belekevertek, ha­
nem nyolez-tiz aradi bíróról és — 
liir szerint — nagyváradi bitókról 
is, akikről kiderült, hogy Széliével 
függő viszonyban voltak : mert 
a legerősebb függés az adósnak a 
függése.

Rosszul esik bevallanunk, de 
meg kell mondanunk őszintén, 
hogy Magyarországon mindönki­
vel és minden testülettel szem­
ben — a legnagyobbtól a legki­
sebbig — sokszor joggal emelhet­
ték a korrupezió vádját, csak ép­
pen a bírói kar volt az, melyhez 
a sanda gyanú nem tudott hoz­
záférni.

Vagy ha hozzáfért is, nem mert 
hangosan megnyilatkozni. Most 
úgy fordult a dolog, hogy körül­
belül egy tuczat magas rangban 
lévő biró ellen emelik a részre­
hajlás vádját. A valószínűségnek 
megdöbbentő látszatával.

Plósz miniszter állítólag kije­
lenti, hogy a legkorrektebbül és 
a legszigorúbb módon fogja ezt 
az ügyet megvizsgáltatni. Ez kö­
telessége. De nem a Kúria ügyét 
csak, hanem annak minden vo­
natkozását, amennyiben az a bírói 
kar tisztességét éri.

Az erélyes vizsgálatot minden szé- 
pitgelés és minden titkolódzás nélkül 
ki kell terjeszteni mindazokra a bí­
rákra, akiknek a neve — ha vélet­
len ül is — belekerült ebbe a kínos 
ügybe. Itt kíméletnek helye nin­
csen.

A magyar igazságszolgáltatás 
tisztességéről és a bitók becsüle­
tességéről van szó. Itt föl kell 
deríteni mindent, nehogy a gya­
núnak akár csak az árnyéka is 
megmaradjon s rátapadjon azokra, 
akik a király nevében Ítélnek.

Kik bűnösök, kik ártatlanok ? — 
ebben a pillanatban nem tudhat­
juk. Nem is a mi hivatásunk ki­
abálni, feszítsd meg ! De egy 
dolog már e pillanatban is bizo­
nyos, hogy továbbra fenn nem 
tartható ez a kedélyes rendszer, 
a moly szerint boldog-boldogta­

lan — és leginkább az utóbbi 
informálhassa a bírót. 11a megtiltjuk 
a képviselőnek azt, hogy közben­
járjon a miniszternél: sokkalta in­
kább meg kell tiltani, hogy a 
peres felek befolyásolják a bírót.

Ezt megszüntetni a legsürgő­
sebb feladat a mostani tapasztala­
tok után. Elvárjuk és követel­
jük, hogy ezt a kötelességét 
sürgősen teljesíteni fogja Plósz 
miniszter, mert egy pillanatig 
sem tűrhető, hogy a birói kar a 
részrehajlás vádjával jogosan le­
gyen illetve.

A mai napon ennek az ese­
ménynek újabb szenzácziós rész­
leteiről a következő tudósításaink 
vannak.

*
Az Aradi Közlöny külön kiadás­

ban közli Plósz miniszternek és a 
felsőbíróság több vezető tagjának 
ez ügyben tett nyilatkozatait, 

így hangzanak :
Plósz igazságiigyaiinisatar 

nyilatkozata.
— A hivatalos vizsgálatot 

megindítottam Kormos elten 
és c tekintetben szigorú utasítást 
adtam. Mindenesetre legkorrek- 
tebbül fogok eljárni. Kormos 
nyugdíjazása nincs ezzel az 
ügygyei kapcsolatban. Amikor 
nyugdíjazása szóban volt, a 
Szélié esetről egyáltalán nem 
voltam értesülve, hanem más 
ügygyei kapcsolatban kellett 
a nyttgdijázást elrendelnem.

Azután megjegyezte a mi­
niszter :

— A Kúrián ez az ügy semmi 
lefolyással sem lesz.

Paiss Andor tanácselnök.
— Magáról az esetről szo­

rosan véve nem nyilatkozha- 
tom. Hogy lesz-e vizsgálat meg­
indítva, arról hivatalos tudo­
másom nincs és amig n hiva­
talos aktákból a valóság ki nem 
derül, addig nem nyilatkozha­
tnia az esetről, bár természe­
tesen meg van a magam privát 
véleménye.

Annyit azonban határozottan 
kijelenthetek, hogy Kormos 
Adolf kúriai biró nyugdíja­
zása ezzel a Széllé-féle ügy- 
gyei egyáltalán nincs kap­
csolatban.

A dolog bármiként áll is, az 
mindenesetre elszomorító és 
természetesen mélyen sajnálko­
zunk felette. De ez természetes.

Ami az informácziókat illeti,
• illetve azt a kérdést, hogy 1c- 

hcl-e eri'o nézve intézkedést 
tenni, hiszen erre vonatkozólag 
van rendelkezés, amely az in- 
formácziót több irányban meg­
tiltja és ezt nem is szegik meg

A legújabb repülőgép.

SÍÜL

v. v'í' r
Aiil'üilil öl h üsi

Egyre tart a tudomány megfeszített 
küzdelme a levegőért. Mióta Zeppelin a 
maga léghajóját kipróbálta és kiderült, 
hogy a kormányozható léghajó kérdése 
utána is — megoldatlan maradt, egyik 
kísérlet a másikat éri. Idáig még lcgyő- 
zetlenül áll az elem: do az ostrom ke­
mény. Németek és francziák küzdenek 
a lég meghódításának dicsőségéért, A 
párisi Santos-Dumont kijelentette, hogy 
első cs nem sikertelen kísérlete után 
legközelebb megint föl fog szállni és 
utjának végső állomásául a párisi opera- 
teret jelölte meg.

Ma két újabb találmánya kormányoz­

ható léghajóról kapunk hirt. Az egyik 
szintén Parisból jön. Delgarde franczia 
léghnjós ma reggel Valenciennesben az 
általa föltalált léghajóval fölszállott s 
előbb egyenes irányban, aztán félkörben 
haladt előre és Maréchenben szállott 
földre. A másik léghajós német. Berlin­
ből jelentik, hogy egy Zekeli nevű lég­
hajós tegnap az általa föltalált léghajó­
val Chartotlenburgból fölszállott. Vele 
volt Person, a berlini meteorológiai in­
tézet igazgatója és Firing és Schrott 
bocsi meteorológusok.

Mai képünk a franczia léghajósok 
* érdekes kísérletét ábrázolja.

a kúriai bírák. De megtörténik, 
botry bejő valaki és előáll az 
ügyével. Én néha meghallga­
tom ugyan, de természetesen 
egy fabatkát sem adok az egész 
nyilatkozatra s ezt az illető fél­
nek rögtön ki is jelentem. Es meg 
sem hallgatom tovább.

Hammersberg Jenő koronaüg-yész.
— Az ügyről hivatalosan in­

formálva nem vagyok, sem Tas- 
sytól nem kaptam eddig értesítést. 
És addig véleményt nem infor­
málok magamnak.

A Kúriát minden esetre 
közelről érinti a dolog és az 
ügy elszomorító.

Általános nyilatkozatok.
Több kúriai bíró — akik nevük 

elhallgatását kérték —hasonló 
értelemben nyilatkozóit. Egy kúriai 
biró kijelentette, hogy leghelye­

sebb lenne, ha Kormos min­
denről lemondana, még a 
nyugdijáról is.

*

Aradra küldött tudósítónk teg­
napi tudósításának kiegészítéséül 
a következőket jelenti:

A város lakosságát még mindig iz­
gatják a Szollc-ügy fejleményei. Húszon, 
öt év óta rettegett alakja volt Arad 
társadalmának. Az emberek féltek tőle, 
ismerték nagy befolyását és rideg kö­
nyörtelenségét. Legendákat beszélnek 
róla, hogy hány emberi tett tönkre. 
Ügyfeleivel szemben sem ismert kíméle­
tet, hát még ellenleleivel szemben. 
Ügyvédi irodájának óriási forgalma voll. 
Legjobban szeretett azonban pénzügy­
ietekkel foglalkozni. Váltókra és kama­
tokra nagy kölcsönt adott, kis­
korúaknak, katonatiszteknek és főleg 
olyan hivatalos személyeknek, akikről 
tudta, hogy hasznukat veheti. Sőt vál­
lalatokba is bocsátkozott. így nagyobb 
összeggel szerepelt egy nagyobbszerít

l
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találmánynál, melyet eddig értékesíteni 
nem lehetett.

Vállalkozásai közül a többek közt két 
esetet említünk fel, amelyekre a csőd­
tömeg leltározásánál jöttek reá.

Széllé volt Leszkaynak, az aradi szín­
ház igazgatójának, most a budapesti 
Magyar Színház bérlőjének pénzembere. 
A Széllé lőkönyvébon Leszkaynak van egy 
lapja, amelyből kitűnik, hogy Leszkay 
43.314 koronával tartozik Széliének, 
amiről fedezeti váltót adott neki. Ezt a 
váltót nem találták sehol. Ennek követ­
keztében Kertész dr. a mai napon a 
főkönyvi adatok alapján Leszkayt a 
43.314 korona erejéig beperelte.

Ugyancsak Széllé birtokában találták 
Leszkaynak Szcndreyvel, a kassai szín­
ház igazgatójával fönnálló titkos szerző­
dését. melyben Szendrey elismeri, hotry 
ó csak névleg direktora a kassai szín­
háznak, a tényleges direktor pedig 
Leszkay volt, akit Széllé íinanczirozott. 

Valószínű, hogy a Magyar Színház bér­
letében is Széllé lett volna a pénzem­
ber, de mivel az újabb fordulatok foly­
tán Széllé most már alig lehet abban a 
helyzetben, hogy Leszkayval az össze­
köttetést föntaríhassa, Leszkay más 
pénzembert keresett.

Széllé csődbejutásával és az ezzel 
kapcsolatos botrány következtében több 
más tervbe vett vállalkozás meghiúsult 
aminek az az eredménye, hogy sokan 
köztük néhány országos nevű a leg- 
kényelmetlenebb helyzetbe jutott.

Mindenki tudta a városban, hogy 
Széliének nagy összeköttetései vannak 
és el volt róla terjedve az a hír, hotry 
a legnehezebb ügyeket is keresztül­
viszi. Ez volt az oka, hogy mindenki, 
ha nagyobb baja volt, még a vidékről 
is, hozzá siettek. Széllé ezeket azután 
alaposan kihasználta és a legnagyobb 
mértékben terrorizálta.

Elnézést nem ismert. Számos rég 
történt esetet mondanak el most róla. 
így a többiek közt elmondották, hogy 
amikor néhány év előtt az aradi tör­
vényszéknek egy régi biraját, B. P. M.-t 
hirtelen nyugdíjba küldték, a beavatot­
tak tudták, hígy ez is Széllé egyik ál­
dozata. Tényleg, alighogy a bíró meg­
szűnt a törvényszék tagja lenni, Széllé 
a Jegridegebb könyörtelenséggel bepe­
relte ellene fönnálló követeléseit és ár- 
vereztetta birtokát. Elnézéssel csak 
addig volt irányában, míg a törvény­
széknél «segítségére lehetett.d

Szelídnek ez az eljárása lehet magya­
rázata annak, hogy miért őrizte olyan 
óvatosan Kormosnak hozzá és feleségé­
hez intézett levelét. Még a Kormoshoz 
intézett levelek fogalmazványait 
s megőrizte.

Ilyen körülmények között nem csoda, 
hogy Széllé bajbajutása Aradon általá­
nos örömet keltett. Az emberek és kü­
lönösen ügyvédek és az igazságszolgál­
tatáshoz közel álló egyének fellélegzet­
tek és úgy örültek, mintha egy nagy 
lidércznyomástól szabadultak volna fel. 
Azzal tisztában van mindenki, kogy 
Széllé örökre eljátszotta szerepét. Rész­
vétről szó sincs, legfölebb az a körül­
mény nyugtalanítja az embereket, hogy 
több általános tiszteletnek örvendő sze­
mélyiség lesz áldozata ennek a botrány­
nak. Most is nyolcz-lrilencz nevet 
suttognak, bírákat és bírósági tiszt­
viselőket — kiknek váltóit olt találták 
a Wertheim-szekrényben.

Ezeket a váltókat most a tömeg pe­
relni fogja és mihelyt a leltározás 
bo lesz fejezve, tudni fogják a vá­
rosban! az illetők neveit.

Legjobban jellemzi a helyzetet sz a 
kijelentés, melyet Arad egyik legelőke­
lőbb és vezérszerepet játszó országos 
nevű embere o sorok Írója előtt telt: 
«Sajnos, hogy sokaknak kellemetlen lesz

az ügy további fejleménye s áldozatai 
is lesznek, de ha mégegyszer annyian 
lennének is, az mind semmi sem ahhoz 
az áldáshoz képest, hogy ettől az em­
bertől végre-vaiahára megszabadultunk.»

Érdekes Szellő csődbejutása is. összes 
adósságai nem tesznek többet negyven­
ezer koronánál. Vagyona ellenben meg­
haladja a félmillió koronát. Megjegy­
zendő, hogy személyes adóssága nin­
csen, hanem a negyvenezer korona 
adóssága tisztán másokért váltó-kezes­
ségekből és jótállásokból származott. 
Többnjire olyan emberekért vállalt ke­
zességet, akiket le akart magának kö­
telezni. Összes vagyonát feleségére 
Íratta. Ez vonta maga után a 
csődnyitást és a későbbi történ­
teket. Széllé most már kész volna — 
állítása szerint — a felesége vagyoná­
ból az összes követeléseket kifizetni, de 
ez bajosan megy, mert folyfon szapo­
rodnak az ujabbi bejelente'sek.

Nem hallgathatjuk el azt a nézetün­
ket sem, hogy Széllé ellen egy rendsze­
res hajsza folyik. Sok igazságtalanság 
nyilvánul a követelések bejelentésében. 
Lehetetlen czimeken, íiz-tizenöt év előtti 
időből támasztanak követeléseket. Szellő 
tudósítónknak elmondott több olyan be­
jelentést és azok hátterét. Ezek a kö­
rülmények arra mutatnak, hogy nehéz­
ségeket akarnak gördíteni, hogy Szellő 
előbb jöhessen ki a csődből. Annyi két­
ségtelen, és ezt maga a tömeggondnok 
is elismeri, hogy a hitelezők a csőd va­
gyonból járandóságukat teljes értékük­
ben fogják megkapni.

Széllé könyörtelensége mellett külö­
nösen hangzik, hogy úgy ő, mint neje, 
— és ezt még ellenségei is elismerik, — 
évenkint nagy összegeket áldoz jóté­
kony czélokra. Számos szegény családot 
állandóan segélyez. Palotájának udvarát 
sohasem hagyja el üres kézzel ahozzá- 
jok forduló szegény, vagy koldus. Meg­
történt az is, hogy minden érdek nél­
kül irt alá tiszlán jóindulatból egyik 
vagy másik ismerősének váltót, hogy 
rajta segítsen. Ezekért azután neki kel­
lett fizetni.

Szelleék máskülönben visszavonultan 
éltek. Társaságokba nem igen jártak. 
Gyönyörű otthonukban, amely fejedelmi 
pazarlással és fényűzéssel van beren­
dezve, töltötték egész idejöket.

Végül mint éidekes körülményt fel­
akarjuk említeni, hogy miként kapta 
Széllé a Sonncnfeld és Bing-féle csődöt, 
melyet aztán, amikor ő is csődbe ke­
rült, elvettek tőle. Ezért a csődért ver­
senyzett majdnem valamennyi aradi 
ügyvéd. Széllé akkor egy feljelentést 
intézett az igazságtigyminiszteriumhoz, 
melyben panaszt emelt, hogy az aradi 
törvényszék elnöke a csődök kiosztásá­
nál részrehajlóan jár cl. Az aradi tör­
vényszék elnöke, hogy ennek a vádnak 
alaptalanságát bizonyítsa, a százezrekre 
menő Sonncnteld és Bing-féle csődöt
a feljelentő Szollének osztotta ki.

*

Aradi tudósilónk a következőket je­
lenti éjfélkor telefonon.

Az izgatottság egyre növekszik. Foly­
tonosan újabb és újabb nevek kerülnek 
bele ebbe az országra szóló botrányba.

Az már nyílt titok, hogy Leszkai 
színigazgató szép summával van érde­
kelve a Szelle-féle ügyben.

Leszkai elszámolási jegyzőkönyvben, 
amelyet az aradi törvényszékhez van be­
terjesztve, a kővetkező tételek szerepelnek:

1900. október 1-én fizettem 43314 K.
36 f., február 5-én kiegészítésül átkflld- 
tem egy 13314 K. 36 fillérről szóló biankó 
váltót s igy összes tartozásom fedezve 
van.

Arad, 1900. aug. 20. Leszkay.
Ezt az elszámolást a bíróság megtámadta.

Városszerte beszélik, hogy Kug- 
ler István Ítélőtáblái biró, az 
aradi járásbíróság vezetője, vala­
mint Schreyer Harri az aradi 
zene-konzervatorinm igazgatója, 
szintén erősen vannak érdekelve.

Széllé József egy hírlapíró előtt 
úgy nyilatkozott, hogy az aradi 
bíráknak semmi közük sincs az ö 
ügyeihez, mert ő nem annyira az 
aradi kir. törvényszék bírált, ha­
nem inkább a nagyváradi Ítélő­
tábla bírált „Informálta“.

Annyi bizonyos, hogy már 
évek óta nyílt titok volt 
Aradon, hotry Széllé Józsefnek 
a nagyváradi Ítélőtáblán nagy 
protekczíója volt.

A mai nap eseménye egyéb­
ként az, hogy Szellő József In­
gatlanaira kitűzték az árverést.

Grecsák bíró nyilatkozata.
Grecsák Károly, kúriai biró, ma egy 

kőnyomatosban a következő nyilatkoza­
tot teszi közzé:

Falusi magányomban csak ma 
értesültem azokról a kellemet­
len hírekről, amelyek a Szelle- 
ügygyel kapcsolatban szemé­
lyemet illetőleg az újságok­
ban megjelentek. Hogy a nagy 
közönség a közzétett hamis ada­
tok hatása alatt egy perczig sem 
kételkedhessék eljárásom korrekt 
volta fölött: sietek kijelenteni, 
hogy én tényleg referáltam a 
Széllé csődtömeggondnoki ügyét 
és hogy engem ez ügyre Kormos 
kúriai biró figyelmessé tett. Az 
is tény, hogy én Széliét laká­
somon fogadtam.

Ez minden szereplésem ebben 
az ügyben.

TESSÉK A RIKKANCSTÓL
FRISS HÍREK-ÉT KÉRNI

POLITIKA.

Egy kőnyomatos ism/5t azt jelenti, 
hogy Iuukács László pénzügyminiszter 
ez idő szerint lázasan nagy munkálaton 
dolgozik. As egyenes adók reformja 
és a földadó revíziójának kérdésével fog­
lalkozik. Erre az a megjegyzésünk, hogy 
Lukács László jelenleg Gasteinban für­
dőzik, továbbá, hogy évek óta halljuk, 
hogy az egyenes adók reformján dol­
goznak, de ennél többet nem látunk és 
a lázas nagy munkának semmi látszatja 
sincs.

A függetlenségi pártok között, mint 
már annyi sokszor, ismét elkeseredett 
háború folyik. Jelenleg azt (irtatják, 
hogy ki az a Kovdcű Lajos, aki Bartlia 
Miklóst Gyulán megválasztatta ? Bar- 
tháék azt mondják Kovácsról, hogy 
Kovács elzüllött zugprókátor. Kossuthék 
ezen nyilatkozatra lölomlitették, hogy 
ugyanannál a Kovács Lajosnál, aki kilencz- 
venhétben megválasztana Barthát, Bartlia 
sokat cvett-ivolt és házánál hosszabb 
ideig lakott. Kovács Lajos pedig most 
is elnöke a gyulai függetlenségi pártnak. 
— Lovászy Márton, a «Magyarország» 
felelős szerkesztője ma kijelenti lapjá­
ban, hogy Bartlia Miklós megfizette 
Kovács Lajost azért, amit érdeké­
ben tett. Bizonyos, hogy a gyulai há­
ború elnyúlik az uj választásokig, mert 
csak akkor dől el, hogy Bartha lesz-o 
képviselő Gyulán, vagy Henlaller, Bi­
zonyos azonban az is, hogy Bariba 
Miklós ismert háládatlanságával ismét 
megtámadott valakit, aki őt vendégsze­
rető házánál egykor szívesen, barátilag 
látta.

Egy bécsi újság hosszú ezikket Írván a 
magyar ellenzéki pártokról, kijelenti, hogy I

z ellenzéknek Széli Kálmán miniszterel­
nöksége alatt többé semmi szerepe nincs. 
Csak egy kérdésben félhet Széli Kálmán 
az ellenzéki pártoktól: ez pedig az ön­
álló vámterület kérdóso. Az ellenzék 
már évek óta meggyőzte az országot arról, 
hogy Magyarország jövendője össze van 
kötve az önálló vámterülettel. Magyaror­
szágon nincs tisztességesen gondolkozó 
ember, aki ellenezné az önálló vámterüle­
tet. Utóbb a kereskedelmi és iparkamarák 
is foglalkoztak az önálló vámterület kér­
désével és azt üdvösnek, szükségesnek és 
legfontosabbnak találták. Megüzenhetjük 
azonban a bécsi újságnak, hogy Széli Kál­
mán még sem marad egyedül a közösvám­
terület zászlaja mellett. Kilátásba helye­
zett tiszta választásai alkalmával gondos­
kodik arról, hogy a közösvámterület hitei 
kerüljenek a parlamentbe többségben; — 
és bizonyosan sikerülni is fog szándéka 
— hisz tiszta választások lesznek.

FIGYELJÜNK JÓL A CZIMRE: 
FRISS HÍREK.

rw

— Saját tudósítónktól. —
MM1E1

Tegnap este a Hungária szállóba egy 
szürke ruhás, feltűnően szép, úgy tizen­
három év körüli fiúcska érkezett egy 
magastermclü huszárőrnagy kíséretében, 

A vendégkönyvbe a huszárőrnagy 
Wallis gróf irta be a nevét. Az őrnagy 
azután az első emeleten két egymásba 
nyíló, egyszerű szobát bérelt. A szálló­
beliek még csak nem is sejtették, hogy 
ez a szürkeruhás, mosolygó arozu, tizen­
háromesztendős fiúcska, Magyarország 
jövendő trónörököse, Ottó fő he rezeg fia, 
Károly Ferencz József főherczeg.

Az ifjú főherczeg már is olyan neve­
lésben részesül, mint akire nagy és fon­
tos hivatás vár a jövőben. A múlt esz­
tendő óta nyilvános iskolában járt és a 
polgári származási! kis diákokkal egy 
pádban hallgatta a tanár urak termé­
szettudományi előadását.

Az iskolába rendesen Wallis György 
gróf huszárőrnagy kísérte el a kis fő- 
herczeget, akt Mailencloit Imre báró 
dragonyos főhadnagygyal együtt a ka­
tonai tudományok titkaiba avatják ba 
Magyarország jövő trónörökösét. A ka­
tonai tudományokon kívül természetesen 
magyarul is tanul a főherczeg és már 
— úgy mondják —- nagyon szépen ha­
lad a nyelvtanulásban.

Most, hogy itt az iskolai vakáczió, 
Károly Ferencz József főherczeg neve­
lőjének, Wallis grófnak a társaságában 
eljött Magyarországba, hogy megismerje 
a nagyobb magyar városokat. Az első 
állomás természetesen Budapest volt.

A kis főherczeg tegnap este a közös 
étkezőben Wallis György gróf és Kapi 
gróf társaságában vacsorázott a vacsora 
után oly jókedve támadt, hogy asztalá­
hoz intette Radies Bélát s magyar nó­
tákat hozatott vele. Azután egy kis 
pikkolót intett az asztalához.

— Hogy hívnak ? — kérdezte ma­
gyarul.

— Wittmann Gyula — felelte bátran 
a fiú.

— Vannak képes levelezőlapjaid ?
A fiú clőmutatta a levelezőlapjait.
A kis főherczeg kiválasztott vagy 

nyolezat.
— Itt egy kis borravaló, — mondta 

mosolyogva a kis főherczeg, és egy 
kerek forintost nyújtott át a kis 
fiúnak.

Reggel már korán felébredt a kis 
főherczeg. Mikor hatalmas kísérőjével, 
Wallis gróffal lefelé haladt a lépcsőn, 
egy végtelen kedves dolog történt. A 
szobaleányok sorfalat állottak. Amikor 
a tizenhárom esztendős főherczeg meg­
pillantotta a lányokat, udvariasan le­
kapta a kalapját s meg sem várva 
amig azok köszöntik, mosolyogva üdvö­
zölte a szobalányokat.

A főherczeg ma délelőtt megnézte a 
főváros nevezetességeit, aztán délutáni 
2 órakor Wallis gróf kíséretében tovább 
utazott Békés-Csabára. Hir szerint el­
látogat Dabreczenbo és Szegedre is,
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Merényié! a franczia külügy­
miniszter ellen.

— Távirati tudósítások. — 
Parisnak megint megvan a napi 

Bzinzácziója. Merénylet történt egy mi­
niszter ellen. Nem anarkista a merénylő, 
hanem asszony, s még hozzá lengyel 
grófné, valami Ohzewsdci nevű. Bandin 
közmunkaügyi miniszterre lőtt, holott, 
amint később kisült, Belcassó kültigy- 

I minisztert akarta eltenni láb alól. Bau- 
Un nem sebesült meg, mert álliitólag a 
levegőbe lőtt a merénylő hölgy.

Mé? nem tudni, boszu müvc-o a 
merénylet, avagy ői tilt-e Olszewczki 
grófné.

Táviratainkat a merényletről itt adjuk:
Pária, jul, 16.

Mikor Bandin, a közmunkaügyi mi­
nuter ma délelőtt az Blysóe palotába 
hajtatott minisztertanácsra, az Avenue 
Marigny sarkán egy asszony revol­
verrel r ál ott. A lövés nem ta-lált. 
A miniszter tovább hajtatott. Az asz- 
szonyt letartóztatták. A rendőrségen 
azt mondta, hogy neje Olszeioszki ős 
Nanlerrdhen lakik. Férje lengyel szár­
mazású és 1894-ig Nizzában építő­
mester volt.

Párig, Julius 10.
A Ilavas-ügynökség jelentése. Megállapí­

tották, hogy Ohzttessbiné a levegőbe lőtt, 
hogy magára terelje a figyelmet. Férje, 
Olszewszki gróf, franczia honosságot szer­
zett és a fogyasztási adópénztár hivatal­
noka Páris környékén. Több évvel ezelőtt 
követelésekkel állott elő a külügyminisz­
tériumban és kapott is többször támo­
gatási.

Végre azonban megunták az ö és fele­
sége folytonos követeléseit és megtiltották 
nekik, bogy a külügyminisztériumba jöj­
jenek. Azóta az asszony nagyon izgatott 
volt és ma rálött az első miniszteri ko­
csira, amely útjába került. A revolverben 
csak egy töltény volt. A vallatáskor kije­
lentette az asszony, hogy csak védőjének 
fog fölviiágositást adni.

Pária, jul. 16,
Olszewszkiné nem Baudin miniszternek, 

hanem Delcassé külügyminiszternek szánta 
a lövést. A két miniszter közül egyiket 
sem ismerte. Előzőleg fenyegető levelet 
irt Belcassénak, amelyben azt mondja, 
hogy a minisztérium nagy pénz­
összegekkel tartozik neki bizonyos 
emlékiratokért és Prancziaországnak 
telt szolgálatokért.

ThSSKK A KIK HÁNCSTÓL 
FRISS MIKIIKET KÉRNI

Ä Riasztási mozgalmak.
— Saját tudósítónktól. —

A képviselőválasztásokra vonatkozólag 
egy kőnyomatos azt jelenti, hogy az or­
szággyűlést október első felében oszlatják 
fel; az általános képviselőválasztások pedig 
november közepén lesznek. K hir, eddigi ér­
tesüléseink szerint, nem felel meg teljesen 
a valóságnak; a választások előrelálható- 
hg november vegén lesznek.

A választásoktól bár még több hónap 
választ el minket, a pártok azért már is 
szervezkednek a küzdelemre. Az egyes ke­
rületekben megindult választási mozgal­
makról a következő értesítéseket kaptuk :

A dédcsi kerületben igen mozgalmas és 
tűzdelnie s lesz a kép viselő választás. Eddig 
négy jelöltre van kilátás. Szeles Ödön 
rimaszombati, Hcbrony József miskolczi 
ügyvéd függetlenségi és 43-as Kostul h- 
Vjrti, Kiszely Sándor sálai földbirtokos és 
Herényi Béla gróf jelenlegi képviselő kor­
mánypárti programmal.

A függetlenségi párt szervezése érdeké­
ben vasárnap, e hónap 14-én tartották 
meg az értekezletet s ez alkalommal Stur- 
Jna’in tivörgy képviselőt pártelnökké vá­
lasztották.

A sugalagi kerület Mihályi Pétert, a 
kerület jelenlegi jelöltjét lépteti fel ismét.

A haidiibösziir mányi szabadelvű párt 
Dégenfeld Pál téglás! nagybirtokost, — a 
*n3>/bereznai kerület, melyet eddig Hege.-

dils Béla képviselt, Raliz Endrét lépteti 
föl a választásokon.

Karácsonyi Jenő gróf országgyűlési kép­
viselő tizennegyedikén tartotta beszámoló­
beszédét Zichy falván. A szabadelvű párt 
Karácsonyit ismét jelöli. A függetlenségi 
párt —- mint értesülünk — szintén jelöl­
tet állít a kerületben.

Az aradvárosi szabadolvüpárt végrehajtó 
bizottsága mai ülésén kimondotta, hogy 
lelkéri Hieronvmit — megemlékezve orszá­
gos nagy érdemeiről — nyilatkozzék, elvál­
lalj a-t jövőre a jelöltséget ? Kedvező válasz 
után egybehívják a nagygyűlést a jelölésre.

NE OLVASSUNK KORMÁNY- 
PÁRTI LAPOKAT.

A tisztviselők készülődnek.
— Saját tudósítónktól. —■

Az állami tisztviselők központi bizott­
sága Vörös László nyugalmazott államtit­
kár és Benedek Sándor közigazgatási bíró 
elnöklete alatt tegnap tartotta meg alakuló 
összejövetelét, melyen Mocsáry Béla oszt. 
tanácsost és Hátik Gyula pénzügyi taná­
csost alelnökökké, Kiró Zoltán drt. és 
Bagárdy Jákót pedig jegyzőkké választot­
ták mog. A bizottság egyhangúlag kimon­
dotta, hogy a tisztviselők országos kon­
gresszusát szeptember hó 21., 22. és 23-ik 
napjain tartják meg Budapesten.

A vidékről még mindig szaporán jönnek 
a hírek arról, hogy az állami tisztviselők 
csatlakoznak a mozgalomhoz.

Legutóbb a nagyszebeniek tartották gyű­
lésüket és egyhangúlag mondották ki, hogy 
szükségesnek tartják a kongresszust. A 
végrehajtó-bizottság elnöke László József 
járásbiró lett. — Az abád-szal&lci állami 
tisztviselők is ugyanilyen értelemben ha­
tároztak.

A deésiek Balás Máté törvényszéki elnök 
elnöklete alatt gyiiléseztek. Elnök megnyitó 
beszédében kiemelte, hogy a tisztviselők 
mozgalmának nem szabad sztrájkszerüvé 
válnia, nem követelést, nem politikai kor­
teskedést, hanem kérést óhajt előterjesz­
teni.

Elhatározták, hogy csatlakoznak a Bu­
dapesten tartandó országos mozgalomhoz 
s kérik a következő határozati javaslatok 
fölvételét:

A magy. kir. állami tisztviselők fizetése 
az osztrák állami tisztviselők fizetésével, 
lakbére pedig a katonai lakáspénzzel tétes­
sék egyenlővé. Alkottassák megfelelő szol­
gálati pragmatika. A fokozatos előléptetés 
legvégső határa minden eshetőséggel szem­
ben öt évben állapíttassák meg. Ha egy 
tisztviselő elérte rangosztályának legfel­
sőbb fizetési fokozatát és felsőbb rang­
osztályba önhibáján kívül eső ok miatt ki 
nőm nevezhető, minden öt évi szolgálat 
után fizetésének 10 százalékát kitevő kor- 
pótlékban részesítendő, mely korpótlék 
nyugdijába is beszámítandó. A magasabb 
és alacsonyabb fizetési osztályok közt a 
kellő arány helyreállítandó s a fizetési 
fokozatok következetesen egyenlő arány­
ban töltendők be. Az összes állami tiszt­
viselők köteles szolgálati idejo leszállí­
tandó. Az özvegyi nyugdíj és az árván 
maradt gyermekek nevelési pótléka eme­
lendő és a nevelési pótlék egy gyermek 
után is folyósítandó. A tisztviselők teme­
tési járuléka minden körülmények között 
folyósítandó. A tisztviselők nyugtabdlyegc 
eltérlendö, valamint a tiszti dij is. Kap­
ják a tisztviselők épp úgy fizetéseiket, 
mint a katonatisztek.

MINDEN RIKKANCSNÁL VAN 
FRISS HÍREK

irtóiiáboru a borok ellen.
— Saját tudósítónktól. —

London, július 16.
A legutóbbi minisztertanács Kitchener 

lordnak legújabb hadílervévcl foglalkozott. 
E terv szerint legközelebb kilenczvenezer 
angol katonát, köztük harmincz miliczia- 
zászlóaljat, egy gárdadandárt és az összes 
indiai csapatokat már az ősz elején vissza 
fogják kü'deni és mindössze ötvenezer vá­
logatott lováskatona három röpülő had­
oszlopban fog a legnagyobb energiával 
operálni a legnagyobb három búr kommandó 
ellen. Ezek a csapatok folytonosan nyomon 
fogják követni a búrokat, minden Irányban 
üldözni fogják őket s igyekezni fognak őket 
teljesen ártalmatlanná tenni. A lovasság 
hátsó csapatát erős gyalogság fogja al­
kotni, amely a sztratégiai tekintetben fon­
tos pontokat meg fogja szállni és folyto­

nosan uj lovakról fog gondoskodni. Kitche­
ner reményű, hogy ily módon Október 
végéig befejezheti a háborút.

London, julius 16.
A Daily News-nak jelentik Bloemfontein- 

bői tegnapelötti kelettel, hogy a dél-afrikai 
rendőrkatonaságnak egy csapatát e hónap 
10-én Bioemfonteintől délre majdnem beke­
rítette az ellenség. Heves harezra került 
a dolog, amelyben mind a két félnek volt 
vesztesége. Néhány ügyes mozdulattal si­
került az angoloknak magukat szorult 
helyzetükből kivágniok.

Fokváros, julius 16.
Gordon Sprigg, a Fokgyarmat minisz­

terelnöke tegnap beszédet mondott a poli­
tikai helyzetről, melyben rámutatott arra, 
hogy a délafrikai födericziói folytonos 
fejlődéssel kell elérni. E fejlődés siettetése 
végett a felelős kormány messze kiterjedő 
rendszert szándékozik életbe léptetni és 
előmozdítani lojális állampolgároknak An­
gliából és a brit birodalom egyéb részei­
ből az Oránje szabadállamba való beván­
dorlását. A jelenlegi helyzet a Fakgyarma- 
fon kedvezőbb, mint bármikor a háború 
kezdete óta. Kitchener lord és a fokgyar­
mati minisztérium közt tárgyalás van, a 
melynek remélhetőleg az lesz az eredmé­
nye, hogy a háború gyorsan véget ér. A 
gyarmat pénzügyi helyzete kielégítő, mivel 
a bevétel túlhaladja a költségvetés elő­
irányzatát. Ez év vége felé egész Dél-Afri­
kára vonatkozólag vámkonferencziát szán­
dékoznak egybehívni, hogy tehetővé tegyék 
egységes tarifák behozatalát Dél-Aínka 
sgámára.

— Saját tudósítónktól. —
Alig telik el nap, hogy a világ egyik 

vagy másik részéről merénylet hírét ne 
hozná a táviró, amelyet egyik vagy má­
sik államlő ellen követtek el.

Ma két merényletről kaptunk hirt, 
mind a kettő a Keleten történt. Az 
egyiket Várnában követték cl. Bombát 
dobtak Ferdinand fejedelem és vendége, 
Mihajlovics Sándor orosz nagyherczeg 
elé. A merénylet nem sikerült.

Ez már a harmadik merénylet, ame­
lyet a bolgárok fejedelme ellen elkövet* 
tok. Egyszer az uíczán lőttek rá, két 
év előtt pedig a maczedon bizottság 
egyik tagja kihallgatás alkalmával akarta 
leszúrni. A fejedelem azonban mindkét 
esetben sértetlen maradt.

A másik merényletet György görög 
herczeg ellen akarta egy őrült elkö­
vetni. De mielőtt szándékát végrehajt­
hatta volna, letartóztatták.

A két merényletről a következő táv­
iratokat kaptuk:

Ssófla, julius 16,
Ferdinand fejedelem ellen Várnában 

merényletet követtek el. Amidőn a feje­
delem Milwjlovies Sándor orosz nagyher- 
czeget a hajóhoz kisérte, a kikötő közelé­
ben egyszerre fölrobbant egy bomba. 
Ugylátszik azonban, hogy a merénylő egy­
két pillanattal időnek előtte robbantotta föl 
bombáját, amelynek szilánkjai nem tudtak 
egészen a fejedelemig elhatolni.

Canea, julius 16,
György görög herczeg felé tegnap, mikor 

sétakocsizásáról a kormányzói palotába 
visszatért, egy ember, aki a herczeg ko­
csija közelébe furakodott, gyalázó szava­
kat kiáltott és a herezegre akart rohanni, 
A zsandárok letartóztatták. Muazzu a neve 
és nemrég szabadult ki az athéni őrültek 
házából.

TESSEK A RIKKANCSTÓL 
FRISS HÍREK ET KÉRNI

Borús szerelem.
— Saját tudósítónktól. —

Zágráb, jul. 16.
A Hrvacka szerkesztőjének, Tresics dr.- 

nak lakása előtt Szerkuli Szláva tanítónő, 
Trezicsnck kedvese, agyonlőtte magát.

Szerkuli Szláva a legszebb leányok egyike 
volt, aki már egy évvel ezelőtt kezdett 
Trezicscsel szerelmi viszonyt, amely nem 
maradt következmény nélkül. A szeren­

csétlen leány tegnap este elment Trezics- 
hez _és arra kérte, hogy vegye feleségül. 
Trezics durván bánt a loánynyal és ki­
utasított,: lakásából.

Szláva elment és Trezics lakása előtt 
agyonlőtte magát. Az eset nagy föltünést 
keltett a városban és Trezics lakása előtt 
nagy néptömeg gyűlt össze, amely szitkok­
ban tört ki Trezics ellen. Az éjjel folya­
mán betörték a szerkesztő lakásának abla­
kait s Trezics kénytelen volt lakásáról el­
menekülni. Eleinte azt hitték, hogy Trezics 
meggyilkolta kedvesét és a rendőrség e 
miatt lakásán házkutatást tartott, amely 
azonban nem erősítette meg a gyanút.

A hítvesgylS
— Saját tudósítónktól. —•

Beszámoltunk arról a gyilkosságról, me­
lyet tegnap este egy Andrássy-uti fűszer- 
kereskedésben követett el egy elzüllött em­
ber, Hacksbacher József, agyonlőtte szép, 
fiatal feleségét. Ez a történet.

A rendőrségen Tóth János és Székely 
Vladimir egész délelőtt a gyilkost és a sze­
rencsétlen fiatal asszony hozzátartozóit 
hallgatták ki.

Megható látvány volt, amikor Hacksbacher 
öreg édesanyja meglátta a fiát. Az anya 
hangos , sírásra fakadt. A gyilkos fiú egy 
darabig maga elé bámult, aztán odalépett 
az anyjához, átölelte a nyakát s megcsó­
kolta.

A kihallgatás alatt á gyilkos nyugodtan 
viselkedett. Higgadtan beszélte el a gyil­
kosság részleteit.

Hacksbacher József azt mondja, hogy 
szerette az asszonyt. Az keserítette el, 
hogy a felesége nem akart visszamenni 
hozzá. A gyilkosságra már jó előre készült. 
Tegnap óta ivott egy Szondy-utczai kis­
korcsmábán és a saját vallomása szerint 
tizennyolez korsó sört fogyasztott el.

— Részeg voltam, amikor tettemet el­
követtem, — mondta azután.

Egyébként sem igen volt valami rendes 
ember ez a Hacksbacher. Egy ízben már 
öngyilkosságot is kísérlett meg, három 
évvel ezelőtt pedig Moravcsik tanár meg­
figyelése alatt állott.

Amikor a fogalmazó megkérdezte tőle, 
hogy sem bánta-e meg a tettét ? durván 
felelt :

— Nem bántam meg. ügy kellett neki.
Azután, mintha megijedt volna attól, 

amit mondott: szinte félve kérdezte:
— Ugy-e, most már felakasztanak?
A gyilkost ma átkisérték az ügyész­

ségre.

TÁVIRATOK.
Dinamit-merénylet. 

Pilzen, jul. 16. (A Friss Hir ék 
távirata.) Az éjjel a ßMfcow-akna 
és a jlfám-akna néhány munkása 
dinamitot vitt Siegel bányaorvos és 
Schrcmmel bányatelügyelő kertjébe 
s azt felrobbantották. A robbanás 
a környék összes házainak abla­
kát bezúzta, de emberéletben nem 
esett kár. A hatóság megindította 
a vizsgálatot.
Halálra ítélt apagyilkosok.
Prága, juh 16. (A Friss Hírek táv* 

irata.) Ma délután hozták meg az Íté­
letet az apagyilkossággal vádolt Sklenicka 
Antal, Venczel és Emil testvérek, _ és 
férjgyilkossággal vádolt anyjuk: Sklenicka 
Anna ügyében. Az esküdtszék Sklenicka 
Antalt és Venczelt kötéláltali halálra 
Ítélte. Sklenicka Emilt is bűnösnek ta­
lálták a gyilkosságban, de minthogy még 
nem érte el a huszadik évet, tizenöt évi 
súlyos börtönre Ítélték. Ugyanilyen bün­
tetést mért a bíróság az anyára bűn* 
részesség miatt.

A herczego vinai-dalmát vasút.
Castelnuovo, julius 16. (A Friss Hírek 

távirata.) Az uj vasút első vonata dél­
után érkezett Ragusába. Amikor a vonat 
megérkezett, a zászlódiszben levő hajóraj 
ágyulövésekkel üdvözölte. A pályaudvaron 
IVütek vasutügyi miniszter üdvözölte a 
vendégeket. Az «Imperiál» szállóban ban­
ket, Kdllay közös pénzügyminiszternél pe­
dig estély volt.

BUDAPESTI ÉLET;
Szerda, julius 17.

Fővárost nyíri színház. A bőregér. 
— Városligeti színkör. Traviata. — 
Kisfaludy színház: Eszter.

J harcát miniszter foijad délután 4 érakor.

■ '"" V. . ” ..m'i
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Kisiparosok országos nyugdíj- 
egyesülete.

A kisiparosok országos nyugdijegye- 
sülotéuok megalakítása dolgában érte­
kezlet volt, melyen bejelentették, hogy 
az alapszabályok elkészültek. Az érte­
kezlet az alapszabály-tervezetet általá­
nosságban elfogadta, s végleges szöve­
gének megállapítására julius hó 18-1 ká­
nak esti 7 óráját tűzte ki a Röltk Szi- 
lárd-uícza 23. szám alatt levő Kurucz- 
féle vendéglő kerthelyiségében. Az ér­
deklődők csatlakozásukat levélben is be- 
jelenthetik a «Magyar Iparosok Lapjai 
szerkesztőségének s ugyanott minden­
nemű felvilúgositással is szolgálnak.
Kicsaptak tizenegy diakot.
A múlt hónapban történt, hogy a ferencz- 

városí polgári iskola néhány diákja óra- 
közben kicsufoita az iskola-épület előtt 
elhaladó egyházi körmenetet és az abban 
résztvevő apáezákat. Kurz V'lmos ferencz- 
városi plébános vallásháboritás miatt íöl- 
jelentette a gyermekeket úgy a fővárosnál, 
mint az esztergomi érseki széknél. Erre 
megingult a vizsgálat. Az iskolaszék ez 
ügyben úgy Ítélt, hogy a feronezvárosi pol­
gári iskolából tizenegy tanuló kizárassék. 
Mivel pedig az Ítéletet tényleg foganato­
sítani a szünidő miatt — nem leheteti, ezt 
az Ítéletet rávezették az illető tanulok bi­
zonyítványaira. A kizárt diákok, akik közt 
kilcnez első osztályos és két harmadosz- 
lályos tanuló van, a jövő évben már nem 
folytathatják tanulmányaikat a ferenezvá- 
rosi iskolában, de más kerületi tanintéze­
tekbe felvehetik őket.

A szerb konzul lemondása.
Vetsz Soma budapesti szerb konzul, a 

szerb kereskedelmi ügynökség vezetője, 
mind a két állásától való fölmentését kérte 
a szerb királytól. Sándor király ezt a le­
mondást elfogadta.

HÍREK mindenfelől
— A salzburgi királynapok. Salz­

burgban, ahol tegnap leleplezték a királyné 
szobrát, ma katonai díszszemle volt. A 
király délelőtt 10 órakor a tartomány- 
gyűlés tagjait fogadta. U felsége megszó­
lította. a küldöttség valamennyi tagját. A 
tartománygyülés küldöttsége után a bécsi 
hódolómenet küldöttségét fogadta, aztán pe­
dig meglátogatta a tartományi elnököt es ne­
jei. 0 felsége a mozgalmi tűzvész által káro­
sult ik és ínségesek részére 8000 koronát 
és Salzburg város szegényei számára 5000 
koronát ajándékozott. Ő felsége azonkívül 
több salzburgi egyesületnek összesen 
14,200 koronát adományozott.

— Kóburg- Ferdinand házassága.
Szófiából táviratozzak nekünk : Jól érte­
sült körök megerősítik azt a hirt, hogy 
Ferdinand fejedelem a pótervári és ró­
mai udvar beleegyezésével legközelebb 
jegyet fog váltani Xénia montenegrói 
Iterczegkisasszonynyai.

— Sándor és Dra.ga nem utaznak.
Tegnapelőtt még az összes belgrádi la­
pok «hiteles» forrásból közölték, hogy 
a királyi pár még a szkupesina össze- 
ülése előtt Pelei várra utazik s tegnap 
már a rendőri profok túra az uj alkot­
mány daczára megtiltotta az összes la­
poknak, hogy a pótervári útról egy szót 
is közöljenek. Beavatott körökben — 
mint Belgrádból jelentik — azt állítják, 
hogy H királyi pár útja elmarad. Ko­
moly politikusok nem is bíztak az útban. 
A pótervári udvar program inja már késő 
őszig meg van állapítva s a szerb ki­
rályi pár fogadtatása ebbe nincs felvéve, 
nem is valószínű, hogy Sándort és nejét 
a történtek után a czar szívesen látná. 
Sokan azt állítják — mint már napok­
kal ezelőtt mi is megírtuk —• hogy a 
ez,ír azt követeli," hogy Sándor előbb 
Pécsben tegyen látogatást. Ez azonban 
nehezen fog megtörténni, mert a szerb 
királyt és nejét a bécsi Burgban nehe­
zen fogják fogadni.

— „Megrögzött Bánffy-párti“. Sza­
badkán, Vojnich Gyula dr. följelentése 
szerint, melyet Széli Kálmán miniszter- 
elnöknél Mamuzsich Lázár polgármester 
eben beadott, négy olyan vakmerő em­
ber van, aki nem utalja kimondani, hogy 
Széli Kálmánnak ellensége. A négy meg­
bélyegzett között volt ifjabb Vojnich 
Sándor országgyűlési képviselő is, aki­
ről a följelentés hangsúlyozta, hogy 
«megrögzött BánJfy-párli». Ifjabb Voj­
nich Sándor sértőnek találta ezt az á!-

Nyomatott Beer i£. és

litást és provokálta Vojnich Gyula drt 
s Muk ich Simont, aki a följelentést 
szintén aláírta, A kihivottak kijelentet­
ték, hogy ők Vojnich Sándort egyéni 
becsületében nem akarták megsérteni, 
minek következtében az ügy békés el­
intézést nyert.

— Főispán-beiktatás. Sátoralja-Uj.
helyről jelentik: Hadik Béla grófot ma 
iktatták be Zemplénmegye föispáni szé­
kébe. A vasúton érkező uj főispánt a me­
gyei törvényhatóság nevében Andrássy 
Sándor gróf üdvözölte. Hadik gróf délután 
négyszáz terítékes ebédet adott.

— A lembergi munkástüntetés. 
Táviratban hirt adtunk már arról, hogy 
Lembergbcn tegnap nagy zavargás volt. 
Este szintén megzavarták a nyugalmat. Kö­
rülbelül ötszáz munkás a városházhoz vo­
nult, ahol éppen gyűlés volt. A munkások 
küldöttsége fölment q polgármesterhez és 
munkát követelt tőle. A polgármester el­
utasító választ adott nekik. A munkások 
azután a szomszéd utczákba vonultak és 
itt betörték az ablakokat, de nagyobb kárt 
nem tehettek, mert a katonák szétverték 
őket. A rendőrök sok zavargót letartóz­
tatlak, akik pék- es hentesüzleteket ki­
fosztottak. Tegnap este harmincznál több 
embert tartóztattak le. A zavargók több­
ször összetűztek a rendőrökkel s a hely­
zet egy pillanatra oly veszedelmes volt, 
hogy a katonák feltUzött szuronynyal vol 
tak kénytelenek előrenyomulni. A tömegnek 
sineiült egyik vezetőjüket a rendőrség ke­
zéből kiszabadítani, erre a katonák üldö­
zőbe vették és újra elfogták a munkás­
vezért, akit aztán átadtak a rendőröknek. 
A rendőrök egy százados parancsára le­
tartóztattak egy 15. gyalogezredbeli köz­
legényt is, aki állítólag résztvett a foszto­
gatásban.

— A lipcsei bankbukás. Lipcséből
táviratozzak lapunknak: Dódéit, a Leip­
ziger Bank letartóztatott igazgatóját 
250.0C0 márka kauezió letevése után 
ideiglenesen szabadon bocsátották. A 
vizsgálatot azonban folytatják ellene.

— Kifosztott tüdősek. Bácsbe l je­
lentik : Musil és Miélieh osztrák tudósok 
ez évi áprilisban elutaztak Arábia belse­
jébe, hogy az ott levő középkori kastélyo­
kat tanulmányozzák. A tudósoktól tegnap 
levél érkezett, amelyben tudatják, hogy 
pünkösd vasárnapján Vádi al Hutám kö­
zelében arabs ben szülöttek megtámadták 
és kifosztották őket.

x Választási zászlók és ezikkek a 
legolcsóbban a «Hunyadi zászlógyárban» 
szerezhetők he. Hunyadi-utcza 27.

Rendövi hírek.

ha majd kiszabadulnak, együttes erővel 
látnak hozzá a munkához. Ügy is történt. 
Juhász István ez évi január 4-én szabadult 
ki, feljött a fővárosba s itt Vucs Mátyás 
kőmivessegéd lakásában bankóhamisitó 
műhelyt rendezett be hamis ezüstforinto­
sok gyártására. Másfél hónap múlva ki­
szabadult Dvorácska is s másnap már 
megkezdték a pénzhamisítást. A hamisít­
ványok meglehetős ügyesen sikerültek s 
Vucs Mátyásné és Iíayeli Ede egósz cso­
mót forgalomba is hoztak belőlük. A buda­
pesti büntetőtörvényszék ügyükben ma 
tartotta meg a fűtárgyalást — melyen 
Oláh bíró elnököl. A vádlottak tagadták 
a terhűkre rótt bűncselekményt. A tör­
vényszék Dvorácska Kálmánt 2 évi fegy- 
Jiázra, Juhász Istvánt a évi és G havi fegy­
házra, Vucs Mátyást 8 havi börtönre. Vucs 
Mátyásnót 6 havi börtönre és Hagelt Edét 
6 havi börtönre Ítélte. Az elítéltek feleb- 
beztek.

Az elzüllött úri fiú.
Egy valaha jobb napokat látott, de ma 

már teljesen elzüllött 21 éves íiataiember 
állott ma a törvényszék előtt 31 rendbeli 
lopással, sikkasztással és csalással vádolva. 
Karmos Gyula egy-két évvel ezelőtt még a 
Marlcó-utczai fögimná. iumnak volt jeles 
tanulója, mikor az iskolát elhagyta, arra 
vetemedett, hogy sorra járta volt tanuló- 
társait — többnyire jogászokat és orvos- 
növendékeket — s meglopta őket. Kiváló 
előszeretettel könyveket lopott, amelyeket 
aztán DoUizcr muzeumküruti ódondásznnk 
adott el. A büntető törvényszék ma tár­
gyalta Agornsztó hlró elnöklete alatt az 
elzüllött fiatalember bűnügyet. Karmos a 
tárgyaláson töredelmesen beismerte bűneit 
s mentségére nagy nyomorát hozta fel. A 
törvényszék egy évi börtönre Ítélte lopás 
büntette miatt Karmos Gyulát, aki meg­
nyugodott az Ítéletben.

FURCSASÁGOK.
Maliczia. — Vasárnapi lovas (dicsekedve): 

Képzelje csak, kisasszony, tegnap ezen az 
árkon ugrottam át a lovammal!

Hölgy. Es melyikük volt előbb oda át? 
*

Modern. — Ur. Olvasott-e már Ilonka 
nagysám apróbb regényeket ?

Kisasszony. Azt nem, — hanem egy na­
gyot Írtam már!

Kánikula. — A. ur. Mit szól a nagy 
meleghez V

H. ur. Elviselhetetlen. Ebben a hőség­
ben csak úgy csurog némely no arczárói 
a .. i festék.

KÖZGAZDASÁG.
Sikkasztó jegyző.

A zürichi rendőrség táviratban crlcsili 
a főkapitányságot, hogy Küyi Henrik, a 
zürichi kanton nilerglatli jegyzője 20 ezer 
írank elsikkasztása után megszökött. A 
sikkasztó 1834-bon született, karcsú test­
alkatú. Haja szőke, szakálla sürü. Homloka 
felett a hajában egy fdlérnagyságu kör 
alakú ősz hajfürt van. Rendesen németül 
beszél-

Sikkasztó hivatalnok.
A Magyar Fém- és Lámpairu-gvár r. t. 

igazgatósága ma bejelentette a főkapitány- 
sálnak, hogy hivatalnoka Balog Mátyás 'a 
fővárosból eltűnt és mintegy 500 koroná­
val megkárosította a részvénytársaságot.

Szédelgés a szerelemmel.
_ Schneller Dezső huszonhat esztendős 

villamos vasúti kalauz sikerrel udvarolt 
l'lcischmann Berta 32 éves szakácsnőnek. 
A legény megkérte a kezét és Fleisch- 
manu Berta boldogan beszéde esténként 
a szomszédok irigy cselédségének, hogy 6 
menyasszony. Schneller Dezső most már 
nemcsak a szivét akarta a leánynak, de 
a pénzét is. Sőt ezt inkább, mint a leányt 
magát. Előbb kétszáz koronát kért Bertá­
tól, azt állítva, hogy valami jobb állásba 
akar bejutni és olt évadi kot kell letenni. 
Majd aztán 10—20 koronás kölcsönöket 
csalt ki és mikor a leány minden pénzét, 
körűibe liil hatszáz koronát, elszedie, kere­
ket oldott és magára hagyta a leányt a 
kelepelő gólyamadárral. A csalódott és 
kifosztott nő ma a rendőrségen panaszt 
emelt Schneller ellen, akit most országo­
san köröznek

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
Elitéit forintososinálók.

Droracska KAlmán asztalossegédet a bu­
dapesti büntető törvényszék a múlt évűén 
8 havi börtönre ítélte lopás miatt. Dvo- 
racska ogy czellába került Juhász István 
nevű telefon munkással, aki naponkint ta­
ni tgatta, oktatta ih'orácshát a pénzhamisí­
tás elemeire s abban állapodtak meg, hogy

Gabonatőzsde. A készáru üzletben jó 
kínálat mellett forgalomban volt 18.000 móter- 
mazsa 5 fillérig olcsóbb árakon. Az irámzat gyenge. 
A hatéridöüzlet csendesen indult. Zárlat­
kor a j e g yz ó 8 e k a következők voliak: 
Rnza októberre (magyar) 71*0—8-00, (nemzetközi) 
7*94—7*9» ; áprilisra 8*30—S*31 ; rozs októberre 
6.76—6*77; zab októberre 6*29—6 30; tengeri júliusra 
5 22—5-23; tengeri augusztusra 5*28—5*29; — tengeri
1902. májusra 5*-----5 02; — lopczo augusztusra
12*75—12 85 korona.

Értéktőzsde. A mai tőzsdén külföldi és bécsi 
vételekre az irányzat megszilárdult és élénk foga­
lom mellett a déli tőzsde zárlatkor az értekek 
némileg csökkentek. Előfordult kötések: 
magyar koron aj áradók 92:90—93.—, — magyar
hitelrészvény —•-----*—. — magyar jelzálogbank
rész vény —-----— magyar leszámítoló-
bank részvény----- •_-------•— — osztrák hitel-
részvény 634*50—6 150, — rimamurányi vasmü- 
ícszvéuy 440*50—438—; közüli vaspálya részvény
57 p-----o73*—, — városi villamos vasút részvény
’ 89*—- 2 0*—, — osztrák-magyar áll am vasú t-rész v en y 
037*75—037*—, — déli-vae-ut részvény 87*— korona.
— E g y 6 1) k i s o b 1» érté k ok ár i o - 
1 y a m a i: bazilika-sorsjegy 15*——16.- , — jósziv- 
sorsjegy 8.50—9.50, — magyar vöiös-kérosz.t-sors- 
jogy 22*75—23*75, — osztnit; vörös-kereszt sorsjegy
50*---- 52*—, — olasz vöröskereszt sorsjegy 31*——
33*—, — PálJfy-sorsjegy 159—101. ■- 20 frankos
(8 fitos) arany 10.04—19.09, — magyar vert arany 
11.20—11.31, — 20 márkás aranv 23.50—23.58 kor.
— Zárlati árfolyamok: osztrák hitel- 
részvény 630.25, — magyar hitehészveny 043.—,
magyar leizálogbank részvény-----•-------- ------ --
osztrák-magyar úllamvasut részvény 642*—-•_,
— alpesi bábyarészvény —----- . — német biro­
dalmi márka —•— korona.

"alom élénk volt. — Baromfi (Elő): ránla 
való idei csirke 100—120 fillér — hűtői va 
jerczo ——.— fillér, — lyuk *220 -240 lillé; 
sovány kacsa 180-240 1111., — kövér kacsa 400—4 
liilér, páronként. — Zöldség: bu-gonya 300 
400 fillér, — hazai torma 10—20 fillér darabi 
— vöröshagyma 1 köt. Öj—400 fillér., — fej 
sajala darab 1*00—2 00 fillér, — kelkáposzta dán 
1*00—2*00 fillér, — fokhagyma újdonság 100 k< 
G-C0—24-00 fill., karalábé darabja 0*80—1-20511., zöl 
bab kilója 8—12 fillér, tök darabja 4 C0—8 00 fii 
saláta uborka drb 2*00—0.00 > ill. — Különít
lek: Tejszín--------fillér, teljes tej 18—20 filler
telje. — loavaj 1 -80—2*20 filler, főzni való vaj 
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REGÉN Y. 
Báróék kalandjai.

5 Irta: Egy berlini detektív.
— Ah, ha ostobák, akkor majd elbá­

nunk velük, mert ami vakmerőségünket 
illeti, nekünk is vannak hátaópommerá- 
niai ökleink.

A bárónak valóban hatalmas öklei 
voltak, melyeket föl is emelt, mig el- 
lenben a bá’ónó elpirult.

— Férjem! — sugá íigyeímertclőle-f,
Schimmel gróf folytain :
— Különben ne legyen ön oly nyu­

godt, kedves báró ur, egy berlini tol. 
vaj előtt mi som biztos, sem óra, rém 
erszény, még a burnót szdencze sem.

A báró ismét elhalványult. Burnót. 
szclenczét ugyan nem hordott magánál 
hanem egy drága arany órát és egy 
teli erszényt. Akaratlanul is ezeket tar­
talmazó zsebei felé nyúlt, nevezetesen a 
a nadrágzsebek felé.

— Itt is van egy szerencsés körül­
mény, — folyta Iá a gróf.

— Itt is kedves gróf?
— A berlini tolvaj ostoba, mint ön­

nek mondám, mihely az ember értékes­
ségeit oly szokatlan helyre teszi, hol 
rendszerint nem szokta tartani, nem 
találja.

— Ej, Így a legegyszerűbb eszköz 
eszükön túljárni.

— így például a kabát hátulsó zss- 
bében egyik berlini tolvaj sem keresne 
órát vagy erszényt.

A báró szemei felnyílni látszanak.
— Legföllebb zsebkendőt keresnek 

ott, azt is Jegföllebb akkor, ha valaki 
valami kirakat előtt, vagy az állatiéért, 
ben a majom előtt áll.

Ezalatt a báró óráját nadrágzsebéből 
szerencsésen kabátja hálBozsebébo tette,

Schimmel gróf folytata:
— Azonban csaknem elfelejtettem va. 

lamit.
A gróf ismét mográzkódótt.
— Tehát .még a’kabálzseb sem eléggé 

biztos?
— Igen, ha valaki nem katonatiszt-
— Hogyan, kedves gróf ?
— Katonatisztek tározójukat hátul a 

kabátzsebben szokták hordani.
— Ez megfoghatatlan.

(Holnap folytatjuk.)

Felelős szerkesztő : Kunvárg Miklós

Fairbanks
mérleg- ésgépgyár-

részvénytársaság. 

Budapest,
VI. kér.

Andrássy-ul 
14. sz.

UjZ Óriási siker, nagy kereslet.Uj!
Hét Jóízű magyar irtja 
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f NE OLVASSUNK KORMÁNY- 
1 PARTI LAPOKAT.

Ferdinand fejedelem házasodik.
j Tehát Koburg Ferdinand, a bol­
gár fejedelem, házasodik. Anyát 
keres az ő árva Boris fiának és 
szavahihető forrásból jön ma a 
hir arról, hogy már talált is. 
Xénia herczegkisasszony, a mon­
tenegrói fejedelem leánya a kivá­
lasztott.
i Ezt a házasságot nem az égben 
kötik. Királyok, fejedelmek házas­
ságánál mindenha alárendelt sze­
rep jutott a sziveknek és Koburg 
Ferdinánd, a nagyravágyó és fur­
fangos férfiú, nem lesz kivétel. 
Politikából házasodik ő is, nászát 
agyafúrt diplomaták hosszas ta­
nácskozása előzi meg.

Csakis politikus,közérdekű szem­
pontból lehet mérlegelni e készülő 
fejedelmi nászt ős ez a szempont 
győz meg minket arról, hogy az 
osztrák-magyar diplomáczia ismét 
kudarczot vallott a Balkánon.

Egész világ ismeri azt a benső 
viszonyt, mely a czettinjei feje­
delmi kastély és a szentpétervári 
czári palota között fönnáll. Az 
orosz czár a patronusa Montene­
grónak és a legjobb barátja Niki- 
tának. S ebből az orosz-imádó 
környezetből visz feleséget Szó­
fiába Ferdinánd fejedelem.

Eddig is sok aggodalomra adott 
okot nálunk az a mindinkább erős- 
bödő orosz befolyás, mely ly el Bulgá­
ria sorsa intéződik. Féltékeny tehe­
tetlenséggel nézte az osztrák­
magyar diplomáczia, hogy cseng- 
íorog odalent a rubel s követi 
egyik politikai botrány, szenzá- 
czió és fordulat a másikat, s 
mind valamennyit a Nóvaparti 
városból dirigálják.

S most jön montenegrói Xé­
nia, ami a diplomáczia nyelvén 
azt jelenti, hogy Bulgáriában tö­
kéletes diadalát üli az orosz be­
folyás. így főzték le a hármas­
szövetséget Bulgáriában.

A mi monarkiánknak valóság­
gal életérdeke, hogy Oroszország­
nak minél kevesebb jussa és 
beleszólása legyen a Balkán or­
szágok ügyeibe. De ezt az érde­
ket, ami ügyetlen diplomatáink 
nem tudták ápolni.

S most, hogy Bulgária feje­
delme a hírhedten orosz-barát 
montenegrói fejedelem leányát 
veszi feleségül, ez a legnagyobb 
kudarcz, amely az osztrák-magyar 
diplomácziát Szófiában érhette.

FIGYELJÜNK JÓL A CZIMRE :
FRISS HÍREK.

Szünet a politikában,
— Csendélet. —

Perzsel a júliusi nap. Kieszelt a rét 
f&vc. Lomhán legelész a gulya, ménes, . . . 
az égen fáradtan úszkálnak a sötét fel­
hők, . , . minden pihen, nyugszik, alszik, 
Miért lenne csak a politikában élet

Szétrobbentek a honatyák és odahaza 
hüsölnek, kiki a maga módja szerint. A 
legédesebb azoknak a pihenése, akiknek 
egész éven át tűrni kellett az ellenzék 
csipkelődését, vágásait, döféseit, püfölé- 
sét ... a miniszterelnök urakat értjük.

íme Waldeck-Roussoau-ról, a franczia 
miniszterelnökről írják, hogy a nyári szü­
netet nyárspolgári horgászással tölti.

0 exczellencziájának Jurisy és Ath's- 
Mons közt balászási joga vau a Szajnában 
és ritka kitartással s miniszterelnökhöz 
illő flegmával várja, mig valami kövér 
pulyka horogra kerül.

Titkárát is magával viszi ilyenkor. Ezek 
a szerencsétlen miniszteri titkárok nem 
valami irigylésre méltó teremtések. Nekik 
egészen mis passziójuk lenne, mint a ké­
részeket lesni, vagy egyéb kedvtelésben 
segédkezni a gazdájuknak.

Még hozzá ki is csúfolják:
— Hát magának még semmije sincs '< — 

kérdezte titkárát a minap is Waldeck- 
Ronsseau miniszterelnök.

— Oh igenis elnök ur, — feleli sóhajtva 
a titkár, — azt hiszem nyakzíábám van.

Szép magyar hazánknak ázintén van mi­
niszterelnöke, ... ez is szereti az idilli, 
a falut, a pusztát, a természetet.

De a mi kormányunk feje még a pihe­
nésében is működik ; neki az idill is gyü­
mölcsöz, 6 a természetben azt szereti, 
ami hasznot hajt.

Majd bizony azzal piszmog a nagy Széli 
Kálmán, hogy szálkás czigányhalat hor- 
gászszon, mikor két sorjával állnak istál­
lóiban a gyönyörű szimentáli ökrök, bikák, 
tehenek !

Nem sokkal nagyobb élvezet ezek mel­

lett ellépdelni, luegveregetui egyiknck-má- 
síknak a lapocskáját s odaszólni a titkár 
úrhoz:

— Nem hatalmas állat, amiczé ?
Mire a kérdezett szórakozottan felel:
— Hogyne, kegyelmes uram, hiszen Rá 

tót a nagy marhák otthona!
Ö exczellencziája kegyesen bólogatva to­

vább halad, nem törődik azzal, hogy aga- 
néjhányó tehenész nagyot röhög a mar­
kába, mert arra gondol, hogy mennyivel 
erősebb, hatalmasabb, nagy ő az összes 
környezeténél.

Herkules a bakon,

£>!

Jajj ! ! !

Ah ...»

Az uj százkoronás bankjegy.
— Saját tudósítónktól. —

Az Osztrák-Magyar Bank pályázatán, 
mint tudjuk, Hegedűs László festőművész 
nyerto cl az uj b mkjegyekre kitűzött 
első dijat.

Hegedűs László rajzát az uj százkoro- 
nds bankjegyeken fogják alkalmazni,

melyek1 1902. január elsejére készül­
nek el, mig a többiek csak később ke­
rülnek forgalomba.

Az uj bankjegyeket most rendezik 
nyomás alá s e czélból Hegedűs László 
o napokban Bécsben járt s ott a rajzo­
kon némi módosítást is tett.

A bankjegy magyar oldalán tőrül- 
metszett magyar női alak antik-padon

A FRISS HIREKTÁRCZAJA. 
A fönöknö.

— A Friss Hírek tárczája. —•
A kaszárnya udvarán hirtelen nagy 

zavar kerekedett. Futótűzként terjedt 
el a hir, hogy Fauchon őrmester torná­
szás alkalmával a lábát lörta. A kato­
nák csoportokba verődve tárgyal iák a 
szomorú esetet. Egyik közkatona sietve 
ment végig a nagy udvaron. Az ezred- 
orvosért küldték.

Boucher dr. talpig becsületes és jóra- 
való ember volt. De neki is foegvoltak 
az apró gyöngéi. Fölötto szerette az 
ubszintet és mindig a kávéházban üldö­
gélt. A legjámborabb emberek közé 
tartozott, do ha megzavarták kedvencz 
szórakozásában és elszóiitották a Café 
du Balcon kerek márványasztalkája mel­
lől: kijött a sodrából és mint a vihar 
dühöngött mérgében.

Ezért most is csak egy félórával ké­
sőbb lépett be a kaszárnya tágas kapu­
ján és izgatottan förmedt rá a szó'gá­
la itc vő tisztre :

— De kapitány ur, hát az ön katonái 
mézeskalácsból vannak . .. vagy tun 
mindannyian anyámasszony vitézei, vagy 
mi a szösz! Ez most már harmadizben 
történik ezen a héten! Az embernek 
egy pillanatnyi szabadideje sincsen ! 
Becsületemre, az ilyen örökös zaklatá­
sokkal elveszik a kedvemet a katona­

élet örömeitől. De hát mondja csak, 
mi a csoda történt megint 1 Vezessenek 
gyorsan a sebesülthöz.

Azzal sietve a lornacsornok felé igye­
kezett. Amint belépett, az ugróponyván 
egy dólczeg katonát pillantott meg, 
akinek arezvonásai a nagy fájdalomtól 
eltorzultak. Fője egy összetekert kötél- 
csornóri pihent. Az ezredorvos lehajolt 
és az eltörött lábszárat ide-oda forgatta, 
nem törődve a sebesült jajgatásával. 
Miulán alapos vizsgálatával elkészült, 
iay szólt a körütálló tisztekhez és a 
közkatonákhoz:

— Legelőször is ad anak ennek a 
szegény fiúnak egy pohárka chartreust. 
Eltörött a szerencsétlennek a lábszár­
csontja. Nem életveszélyes a sebesülése, 
de mindenesetre sokáig kell majd 
gyógykezelni. Be kell szállítani a kót- 
házba . . . Ügyetlen tök fi kó 1

Fauchon nyugodtan feküdt az altisz­
tek számára íöntartott betegszobában. 
A láz sokáig gyötörte, do az is elmúlt 
már. Iszonyatosan szenvedett, de rette­
netes fájdalmában sem vesztette el 
eszméletéi. A kínos egyedüllétben el­
gondolkozott szerencsétlen sorsán és 
úttól tartott, hogy most már vége annak 
a hőn táplált reménynek, hogy valaha 
a saint-maixenti katonai iskolának le­
gyen a növendéke. Akaratlanul is föl- 
éledle!: benne a múllak emlékei és cl- 
hagyatottságában olyan jól esett vissza­
gondolni a gyermekkori eseményekre. 
. . . Mikor beteg volt, édesanyja éjjel-

nappal ott ült az ágya szélén és vi­
gasztaló szavakkal enyhítette fájdalmát. 
Most is a szerető szülő után vágyako­
zott, mert nem volt senkije sem, aki 
gyöngéden ápolgatta volna. Senki sem 
érzett igaz részvétet iránta . , .

H rtelen fölpattant az ajtó. A beteg 
arcza fölvidult és a szobában lévők 
között gyönge moraj hallatszott :

— A főnöknő ... a főnöknő jött . . .
Fehér főkötőie alól láthatók voltak a 

szolid tekintetű, bogárfekete szemek, 
amelyekkel mosolyogva köszöntötte a 
beteget.

Scholastics testvér arczán a határta­
lan jóság kifejezése ült és hosszú szem­
pillái enyhe árnyékot vetettek ragyogó 
szemeire. Néhány vigasztaló szót szólott 
Fauchonhoz, akinek szivét e beszéd 
hallatára valami jóleső őrzés járta át 
Úgy érezte, mintha nem lenne mégsem 
olyan árva és elhagyott. Mintha édes 
anyja kezének érintését erezné lazas 
homlokán ; és nem volt többé oly be­
teg . . .

Ettől a pillánál lói kezdve a beteg 
Fauchon egyedüli szórakozása csak az 
volt, ha a főnöknő ellátogatott hozzá. 
Scholastica testvér nap-nap után elment 
a betegekhez, vigasztalta őket és min­
den kívánságuk iránt érdeklődött.

Az idő múlt és nem is vette észre, 
hogy kissé tovább időzött az őrmester 
ágyánál. Szívesen elüldögélt a beteg 
Fauchon mellett és elbeszélgetett velő 
elmúló dolgokról, jövendő eseményekről.

. . . Megismerte ennek a szegény kato­
nának minden buját-baiát és napról- 
napra többro becsülte ót, mert érző, 
nemes szivet, fogékony lelket fedezett 
föl benne. Fogékonyabb, jobb indulata 
volt, mint a többi bajtársai és olyan 
szép szavakban tudta kifejezni neki 
köszönetét, háláját.

Csakhamar szoros barátságot kötöttek 
egymással. Fauchon sokat beszélt a fő­
nöknőnek falun élő öreg szülőiről, if­
jabb testvéreiről és olykor jövő tervez­
tetéseiről is elárult egyet-mást. Sőt egy 
ízben szükségét érezte annak, hogy 
mindazt elmondja, ami a szivén fekszik 
s ekkor elbeszélte, hogy egyik unoka­
nővére milyen türelmetlenül várja, lesi 
azt a pillanatot, hogy elvégezze katonai 
tanulmányait. Scholastica testvér csön­
desen hallgatta Fauchon beszédét és 
bánatosan mosolyogva mondotta:

— Ön boldog lesz még és megelége­
dett. Meg is érdemli.

*

Egy napon, mikor a főnöknő. rendes 
látogatását végzendő, benyitott a beteg* 
szobába, észrevette, hogy valami külö- 
nős dolog van készülőben.

Fauchon, aki már fölgyógyult bajábó, 
és lassan lépkedni is tudott, diszba öl­
tözve ott állott a terem közepén. Láb- 
badozó társai körülötte foglallak helyet

Ágota testvér, aki a ruhák gondozá­
sival volt megbízva, csintalanul moso­
lyog és a fehér függönyök mögül elfoj­
tott novetgélés hallatszik, Erro Fauchon

l
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ül, fölötte a teljes magyar calmer, me­
lyet buzi- és gyümölcskoszoru vesz kö­
rül. A női alak kezében könyvet tart s 
térdére kis gyermek hajol.

Jobbról izmos férfi áll, kezét kaszá­
ján pihentetve; mellette gazdasági szer­
számok, mint a szorgalom ős munka 
jelképei, fölötte pedig hegedű és kotla­
lap lügg. Mindezt egyszerű széldiszités 
veszi körül, s mivel az alakok kisebbek 
lettek, a szövegre több hely jut.

Az osztrák oldalon szintén női alak 
ül, a háttérben szőnyegen az osztrák 
czimer, gyümölcskoszoruval övezve. A 
nő szőke gyermeket karol át, aki papir- 
lapra jegyez. Mellettük a földgömb. 
Jobbról bőrkötényes kovács, aki kezét 
az üllőre helyezett kalapácson nyug­
tatja.

Az üllő melleit az ipart jelképező 
eszközök, s fölöttük papírtekercs, tinta 
és to.l függ. A felírás ugyanaz marad, 
mint a huszkoronásokon; az egyik ol­
dal teljesen magyar, míg az osztrák ol­
dalon kilenozfále nyelv szerepel.

Az uj százkoronás bankjegy színe 
valószínűleg zöld lesz. Alakját‘valami­
vel kisebbre szabják, mint a mostani 
százasoké.

Í1E OLVASSUNK KORMÁNY- 
PÁRTI lapokat.

Az önérzetes férfin,
— Saját tudósítónktól. —

Ti ih József nyíregyházai hentosleeény 
onemtes férfiú volt. Ami dolga volt" szó 
nélkül elvégezte, de a külön munkát meg- 
veíetíe. Az önérzete nem engedte, hogy 
olyan dolgot, végezzen, ami egyébként nem 
volt a kötelessége. Az idén, január al-ón, 
a gazdája: Soltész Kálmán mészáros, oda­
szólt neki;

J-j «esz, ha az inassal elinégy cgv kis
fát vágri.

'léth annyit már megtanult az öregebb 
legényektől, hogy a gazdával nem illik fcle- 
!ie ?cln:> szó nélkül kiment az üzletből az 
udvarra. Olt rászólt az inasra:

— Nem vagyok én inas, éu bizony nem 
vagon fát! Vágj magad !
. “ Megharagszik a gazda, — intette az
írás.

Majd megbékél, ha haragszik.
, bzzel bement a füstölőbe, elővett cgv 
hosszú kést és köszörülni kezdte. Nem­
sokára az udvarra jött a gazda s mikor 
az u-astol értesült, hogy Tóth kést köszö­
rül a füstölőben, utána ment.

~ Miért nem vágsz fát? — kérdezte
merge;-en.

Tóth válasz helyett a vállát vonogatta, 
ami annyira felbőszítette a mestert, hogy

hirtelen egy remek virágcsokrot ránt 
elő és Scholastic* testvér felé fordulva 
ezeket mondja:

Kedves főnöknő í Ön nagyon sok 
jót lett és mindig jószivüen bánt ve­
lünk. Fogadja ezért nevenapja alkalmá­
ból hálunk csekély jeléül szívesen ezt a 
néhány virágszálat. S engedje meg ne­
kem, hogy én, aki nemértek a hosszú, 
formás üdvözlő beszédekhez, mint sze­
rető édes anyámat ... önt megölel­
hessem.

Scholastica testvér úgy érezte, mintha 
lelke messze az álomvilág csodás légkö­
rében repülne. Amióta fekete hajára rá­
fogták az ollót és fehér fej díszt öltött, 
azóta egyetlenegyszer sem üdvözölte őt 
— senki nevenapja alkalmából. Szemei­
ben örömkönyük csilloglak. Mielőtt még 
magához térhetett volna, Fauchon meg­
csókolta az arczát. Valami különös bor­
zongás járta át testét. Érezte, amint ar­
czaba szökik a vér, majd halálsápadt 
lett és az ájulás környékezte. Azután 
meghatóban rnbegle ;

— Köszönöm , . . köszönöm . . . 
kedves barátaim ... de a ... bo­
csássatok meg . . . nem tudok . . .

Ér zokogva ment ki a szobából.
Agotn testvér, sokára ezután, amikor 

egy reggelen hirtelen benyitott a főnök- 
nőhöz, ott találta öt imazsámolyán tér­
delve, amint könyezve egy elhervadt 
eózsacsokorra borult , . .

Cabs,

ri czul ütötte a legényt. Tóth marokra 
fogta a hosszú kést, amit akkor köszörült 
és teljes erővel Soltész mellébe döfte. A 
szúrás, amely a szegény ember szivét és 
tüdejét érte, megölte a gazdát. A nyíregy­
házai törvényszék, mint csküdtbiróság 
előtt, a vádlott azzal védekezett, hogy a 
gazdája az arczulütés után még léczczel 
is meg akarta ütni s ő a maga védelme 
közben ejtette a halálos szúrást.

A bíróság azonban úgy ezt, mint a vé­
dőnek a beszámithatóság tekintetében föl­
tett kérdéseit is mellőzte és az esküdtek 
marasztaló verdiktje után erős felindu­
lásban elkövetett halált okozott súlyos 
testi sértésért öt évi börtönre Ítélte a vád­
lottat.

A védő eemmiségi panaszával Nagy 
Sándor bíró előadásában ma foglalkozott 
a Kúria s Hammersberg Jerő korona­
ügyész indítványa után megsemmisítette, a 
törvényszék Ítéletét, egyben uj esküdt­
széki tárgyalás megtartására utasította az 
eljárt bíróságot.

FIGYELJÜNK JÓL A CZIMItE : 
FRISS HÍREK.

Magyar ember találmánya.
— Saját tudósitónktól. — 

Parisból egy magyar embernek olyan 
találmányáról érkezik hir, amely ha be­
válik s a gyakorlatban alkalmazható 
lesz, forradalmat fog előidézni a teher­
vonta fásban.

Arról van szó. hogy Korda mérnök, 
egy Párisbao élő hazánkfia, feltalálta a 
motor nélkül való úgynevezett telepati­
kus vontatást, amelynek a lényege ab­
ban áll, hogy a terhet, vagy személyt 
szállító és síneken szaladó kocsi nem 
belső mozgatóerőtől indul meg, hanem 
hatalmas eloktromagnetikus stator- ok 
vonzására. A találmány részidőiről a 
következőket Írják :

Eddigi vontatórendszerünkben a hajtó­
erőn kívül fől'ontosságu jelentősége volt a 
súrlódásnak, amely nélkül például vasúti 
lokomotív nem hatolhatna előre. Éppen 
ezért idáig a lokomotivokat és vasúti ko­
csikat bizonyos sulynormára kellett készí­
teni, mert a normálisnál kevesebb súlyú 
lokomotivval az történt volna meg, hogy 
a sínre való nyomás csekély volta miatt”a 
kereke előre való haladás nélkül egy hely­
ben pörgött volna.

A Korda mérnök találmánya az eddigi 
rendszerrel éppen ellentétben, erre a sur- 
iódáshiányra is számit a tehcrvootatásnál.

Nagyon könnyű teherkocsikat szándéko­
zik Korda építeni s a lokomotív helyére 
egy olyan kocsit tesz, amelyben erős vil­
lamos árammal átjáratott rotor van, vagyis 
egy olyan érczfelület, amely az áram ha. 
tása alatt magnetikussá lesz.

A vasút mentén Korda nagy stator-okát 
szándékozik felállítani, vagyis olyan ércz­
felület eket, amelyek az elektromos áram 
butusa alatt a rotorral ellentétes mágne­
sességgel telnek meg. A stator s a rotor 
közt az áram megindulásakor vonzásvi­
szony áll he, amely a könnyű kocsit Ici- 
lódítja a helyéről s tovább adja a követ­
kező slatornak, amely ismét tovább vonzza.
— Ez a Korda rendszerének a magyará­
zata. A gyakorlatban persze még sok aka­
dálya van az uj rendszer alkalmazásának • 
erős elszigetelőkre van szükség, nagy az 
áramveszteseg s más hiányosságok is 
vannak.

Mindezeknek a legyőzésére Korda most 
három más mérnökkel : Zelenayval, Rosen- 
felddel és Dulavtel a belgiumi Charleroi 
mellett kísérletez, ahol 1 — 2 kilométer ki- 
sérlö-pályát építettek. Az uj rendszertől 
főképpen gyorsaság tekintetében várnak 
meglepő eredményeket.
MINŐÉN RIKKANCSNÁL Va V 

FRISS HÍREK

A koldusok.
— Saját tudósítónktól. —

Érdekes történeteket beszél el Bilim 
Ernő, a jeles író a Gaulois hasábjain. 
Meséinek tárgyát a koldus-világ szolgál­
tatja. A koldusok üzlete — írja többek 
közt — különösen Parisban igen jöve­
delmező iparág s nem ritkaság, horry 
módosabb emberek is űzik a koldulás 
mesterségé t.

Egy vak kéregető hatalmas kutyát 
szegődtctelt munkatársul, amely mellette 
állott egy híd torkolatánál és a nyakába 
illesztett kosárba gyűjtötte az áthaladók 
filléreit. Esténkint azután á(szolgáltatta 
híven az összegyűlt pénzeket, inig egy. 
szer azután nem tudott többé kinek be­
számolni a keresettel.

A világtalan ko'dus meghalt, de a

koldulásra szokott kutya csak tovább is 
ott maradt megszokott helyén, a hídon. 
Nemsokára azonban a kutya is gazdája 
után költözött, s ekkor a nyakába kö­
tött kosárban harminczezer frankói ta­
láltak aranyban.

Svájczban élt egy öreg kisasszony, 
aki minden lépten-nyomon alamizsnát 
osztogatott a kéregetőknek. Egyizben 
nyári lakást keresett s egyik koldusá­
nak házába jutott, ahol a kolduló háziúr 
fcszélyezetten fogadta s elmondta, hogy 
annyi — javitni való akad házán, hogy 
a költségeket csak alamizsnából képes 
előteremteni.

A vén kisasszony maga is meg akart 
győződni róla, vájjon tényleg olyan jö­
vedelmező íoglalkozás-o a koldulás ? 
Szegényes, kopott ruhába öltözött s ki­
állt egy élénkebb utcza szögletére s az 
első napi jövedelme— ölvén frank volt.

Ez a fényes és könnyű kereset any- 
nyira megtetszett a kisasszonynak, hogy 
ólele végéig koldus-sorban maradt és 
halálakor jelentékeny vagyont hagyott
— a város milliomosainak.

Az iró arra a következtetésre jut, 
hogy a valódi talmi koldus — a házi 
kéregető. Egy ilyen házi koldus azt 
hozta fel a sajátm;iga ajánlására, hogy
— alamizsna nélkül cl nem mehet, hi­
szen már tizennyolez éve, hogy állan­
dóan ugyanott kéregét.

Czikkében külön részben foglalkozik 
az úgynevezett — úri koldusokkal, 
akiknek a száma szintén nagy és akik 
fényes egzisziencziát teremtettek ma­
guknak a — koldulásból.

AHNDEN RIKKANCSNÁL VAN 
FRISS HÍREK

Magyar tudósok Londonban.
— Saját tudósítónktól. —

Az angol fővárosban a jövő héten kez­
dődik a nemzetközi tüdőgiimőkor-ellencs 
kongresszus, melyen részt vesznek a ma­
gyar tudományos világ és a kormány kép­
viselői is.

Magyarország képviselői közt vannak: 
Korányi Frigyes rir., főrendiházi tag, egye­
temi tanár, Hutiray Fcrencz dr., a buda­
pesti állatorvosi főiskola rektora, Hatsz 
Gedeon dr. miniszteri osztálytanácsos a 
belügyminisztérium, Maszák Elemér dr. a 
kereskedői mi minisztérium részéről.

A magyar küldőitek ma utaztak el 
Londonba.

HATÁROZOTTAN CSAK FRISS
híreket tessék kérni

ä jó pásztorok,
— Saját tudósítónktól. —

A jó pásztorok kongregácziójánok ügye 
nemsokára tárgyalás alá kerül s különö­
sen most érthető a nagy érdeklődés, 
amelylyel ennek a pörnek elintézése elé 
egész Francziaország tekint.

Klerikális körökben máris nagy agitáczió 
indult meg a nancy-i püspök ellen, akinek 
az igazságszeretetévcl nem fért össze az 
hogy elnézze azt a testet és lelketölő bá­
násmódot, amivel az apáczák az árvákkal 
elbánnak. A püspök vádiratában ezeket 
irta a többek között:

— Nincs az országban egyetlen gyá­
ros, nagyiparos sem, aki annyira ki­
zsákmányolná és szipolyozná munkásait 
mint az apáczák, akik állítólag irgalom- 
hót vettek magukhoz e szegény leány­
gyermekeket.

Sok-sok apró kéz fáradságos mun­
kája szerezte a kongregácziók kincseit.

, mindezért mi a jutalmuk ? Iía munka- 
képtelenné lesznek e sajnálatraméitó 
gyermekek, a kongregácziók éppenség­
gel nem törődnek velük, kitaszítják okét 
hajlékukból, úgy, hogy a nyomor, a 
pusztulás martalékává lesznek.

Ilyen Lccoanet kisasszony esető. A 
szegény árva leány munkaképtelenné 
vált, min án 17 évig végzett keserves, 
fáradságos, testemésztő és lélekülö mun­
kát a kolostorban. Ekkor egyszerűen 
kidobták az utczára a, uomeslelku 
apáczák.
Lecoanet kisasszony különben most 

20.000 frankoyi kártérítést kér s pört is 
indított a kongregácziók ellen. A kongre­
gácziók műhelyeiben 47,000 munkásáé I

dolgozik, csupán az élelemért, amely se 
nem jó, se nem egészséges. Bért senki 
sem kap s csak igy magyarázható, hogy 
a «Jó pásztorok» kongrcgáczlója 60 év 
alatt 210 uradalmat és rengeteg vagyont 
szorzott. Lccoanet kisasszony védőjének 
leleplezése s a nancy-i pör talán véget 
vetnek a kongregácziók üzelmeinek, 
amelyekről az aix-i herczegérsek is a leg­
nagyobb megbotránkozás hangján nyilat­
kozott.
MINDEN IUKKANCSNAL VAN

friss hírek

„FéléreW a kaszinóban.
Furcsa kis affér forrong most a jászbe­

rényi kaszinóban. A vakáczióra hazajöttek 
a város amaz ifjai, akik évközben Buda­
pesten szokták a tudományokat és a ká­
véházi életet tanulmányozni.

A vakáczióban is hívek akartak ma­
radni e szokásukhoz, legalább — felerész­
ben. Tudniillik, ami a kávéházi életet il­
leti. Eljártak a kaszinóba és ott naphosz- 
szat működtek a billiárd-asztal 'mellett és 
a tekepályán, nem csekély boszuságára a 
törzsvendégeknek, kiket mindennapi szó­
rakozásuktól fosztott mog a jövő gene- 
rácziója.

De a leggörkóbb szemmel a kaszinó ta­
nártagjai néztek a fiatalokra. Sok olyan 
diák volt ugyanis köztük, aki megbukott a 
jászberényi gimnázium érettségijén és még 
a pótvizsga választja el őket a valódi 
egyetemi polgár előkelő ezimétől.

A tanár urak tiltakoztak az ellen, hogy 
a félérét tek a kaszinóba bejárhassanak, ott 
szabadon billiárdozhassarak, kártyázhas­
sanak. Mert elmúlik a nyár, bekövetkezik 
a szeptember és a pótvizsgák ideje, ami­
kor a diák maid egészen más körülmények 
között kerül tanárjával egy társaságba- 
m'nl a kaszinóban.

És elvégre is bármennyire megkövetel­
jék is a tanártól a szigorú pártatlanságot, 
azt mégsem várhatja tőle senki, hogy meg­
buktassa a — kaláberpártnerét.

Az ifjak annyira fölháborodtak a taná­
rok mozgalmán, hogy haragosan kivonul­
tak a kaszinóból. Béke tehát még mindig 
nincs, de a törzsvendégek legalább megint 
hozzájutottak a billiárd-asztalhoz.

NE OLVASSUNK KORMÁNY­
PARTI LAPOKAT. I

Ibseit társaságban.
«Nóra» szerzőjéről, a bozontos hajú, 

kitűnő Íróról, aki csak nemrégiben lá­
badt fel súlyos betegségéből. Ilasszelrits 
szobrász érdekes visszaemlékezéseket 
mondott cl baráti körben. Ezeket egy 
német hírlapíró közzé teszi lapjában.

• Társaságban nagyon csendes Ibsen, 
szavát nagy ritkán lehet csak hallani, 
do annál inkább figyel. Ha jókedvű, 
szívesen cseveg nőkkel, de a férfiakkal 
szemben tartózkodó, mert attól tart, 
hogy müvei iránt kérdezősködnek. EÍ 
is mond la egy Ízben Hasszelritsnek •

— Senki ember fiával nem szeretek 
beszélgetni müveimről, de szívesen 
hallgatom mog, amit mások róluk mon-1 
dunak.

Csak akkor lesz igazán beszédes, ha 
valakit igazán megdicsérhet, nevezete­
sen Björnsont, kivel különben régóta 
nincs jó viszonyban. Björnson Király 
czimü drámájáról igy nyilatkozott:

Hatalmas egy mü, de meg va- 
gyok győződve, hogy kevesen értik meg. 
Különben ez már velem is sokszor meg­
esett. !

Mikor egy fiatal müvészpár estélyén 
jelen voltak, valamennyi vendég nagy 
csodálkozására, kik nem szokták meg, 
hogy beszéljen, Ibsen hirtelen fölemel­
kedett és ezeket mondta:

— Sok jó kívánságot adtak mir önök­
nek útra, engedjék meg, hogy óu csalt 
egyet mondjak. Azt kívánom, hogy hoz-' 
zék vissza nekünk Parisból valamennyi 
hibájukat és fogyatkozásukat. Mert a 
legfőbb művész, ki Páriába megy, ott-l 
hagyja egyéniségét. Ezért pedig nem' 
kárpótol semmi.» I
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Határozottan csak friss
lllltKKET TESSÉK KÉK NI.

Művészet a zsElimeíszésfeen.
Sehol se emelksdett a zsebmetszés mű­

vészete akkora fokra, mint Amerikában, 
s ott som érte el sehol azt a tökéletes­
séget, mint NewYorkban, ahol különösen 
a nők fejtenek ki bámulatos ügyességet 
ezen a téren.

Erről tanúskodik az alábbi história is, 
amelyet az áldozat a következő panaszos 
levélben mondott el egyik now-yorki új­
ságnak. Az áldozat egyébként báró Kap- 
herr, a washingtoni német követségnek a 
katonai attaséja. A következőket mondja, el:

hét szép leány az ötödik avenuen meg­
kér t, hogy mutassam meg, merre van a 
Park-Avenue. Elkísértem ökot és útközben 
ogy-két búkkal kedveskedtem nekik. Ezen­
közben egyszer csak megölel az egyik ós 
megcsókol. A következő pillanatokban 
éreztem, hogy eltűnt a pénzestárczám. 
Sejtettem, hogy mi történt, de nem szól­
tam, csak azon buzgdlkodtam diplomatiku­
san, hogy valami rendőri hivatal felé te­
reljem a hölgyeket. De ez a szándékom 
nem sikerült, mert bérkocsit szólitottak elő 
és előkelőén faképnél hagytak, ügy látom, 
hogy mindenki, aki New-Yorkban idegen­
nek vagy főrangúnak látszik, áldozatul van 
kiszemelve.

k t

minden rikkancsnál van
FRISS HÍREK

Szerelmi dráma Szarvason.
— Saját tudósítónktól. —.

Uodossy István, mezőtúri illetőségit, do 
Szarvason dolgozó 22 éves asztalosscgéd 
beleszeretett Krsnyák Gizella szarvasi 
leányba. .Tárogatott is a leányhoz s több- 
izben kijei on die előtte, hogy nőül akarja 
venni. / .my tréfának vette Uodossy ki- 

-if, s mindannyiszor tagadolag vd-
-jit.

E hónap 10-én délután ismét felkereste 
Uodossy szive választottját, ismételve meg­
kérte a leány kezét. A leány ezúttal ismét 
tagadéing válaszolt, mire az elkeseredett 
Uodossy a nála voll revolverrel háromszor 
Krsnyák Gizellára IStt s a, 1 súlyosan meg­
sebezte. Uodossy a leány sebéből kibvgy- 
gyanó vértől megijedve g tettének bűnös 
volta lölottx kétségbeesésében, önmaga el­
len /őráHolla a revolvert és szivén lőtte 
magát s pár órai kínos vergődés után 
meghalt.

Tcmetéso c hó 12-én ment végbe óriási 
közönség részvétele mellett. Krsnyák Gi­
zella, bár a kapott bárom seb közül az 
egyik súlyosabb természetű, do gondos 
ápolás mellett a sebekből minden utóbaj 
nélkül log felgyógyulni.

HAT A KOZOTT AN CSAK FRISS 
wlUElv-ET TESSÉK KÉRNI.

[ancsok!
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j,é OLVASSUNK KORAI A.N V- 
PÁRTI LA FOKÁT.

KÜLÖNFÉLÉK.
A map mint hőgép.

Amerikában most egy idő óta olyan 
gépekkel tesznek kísérleteket, amelyeknél 
a fa és szén, szóval a tüzelőanyag hasz­
nálata teljesen, a viző pedig nagy mér­
tekben íölöslegessó válik. Az amerikai 
találékonyság a nap melegét fordítja a 
gépek lütésére. Ez persze csak olyan 
vidéken lehetséges, ahol folyton derült, 
forró az éghajlat, s ahol a fűtőanyag be­
szerzése roppant nehéz, vagy költséges. 
Dél-Kaliforniai esőtlon, száraz vidékei, 
óriási kiterjedésű pusztaságait igyekeznek 
most a nap melegével fütött gépekkel fel­
virágoztatni s az ipart, kereskedelmet, do 
különösen a bányászatot, amebre a talaj 
kiválóan alkalmas, fejleszteni. Ennek az 
úgynevezett solarmotornak a lényege egy 
óriási reflektor, amely a napsugarakat 
összegyűjtve, a legnagyobb kazánban levő 
vizet is igen magas fokra hevíti. A re­
flektor egy északdélnek álló tengelyre van 
erősítve, amelyen egy óraszerkezet segít­
ségével akképpen fordul keletről nyugatra 
hogy a nap mindig a reflektor közepébe 
tűz. A fáradt gőzt pedig egy különleges 
süritőbe vezetik, s miután az ott csepp­
folyós állapotba jutott, újra a kazánba 
kerül vissza. Ekképpen tehát vízben is 
nagy megtakarítást lehet végezni anélkül, 
hogy ez a gép munkaerejének rovására 
történnék. Ez a próbagép tíz lőerővel mű­
ködik, de készítői azt állítják, hogy erejét 
idővel nagyban fokozhalják.

A lidérczfény keletkezése.
Martin George orosz néprcgóvel magya­

rázza a lidérczfény keletkezését. Történt 
rég-rég, hogy egy czigánytörzset hatalmas 
szomszédai elzavarok lakóhelyéről. Sötét 
rengetegbe szorították a törzset, amelybe 
sohasem hatolt napfény és amelynek "ta- 
laja dögloletes levegőt árasztott. Sokan 
elhaltak, az ólvemaradtakat pedig emész­
tette a kétségbeesés és a szomorúság. 
Ekkor egy szép, bátor fiatal ember vállal­
kozott arra, hogy kivezeti őket a sötét 
rengetegből. Danko volt a bátor férfi 
neve. Napokon át vezette őket. Egy sö­
tét, zivataros éjszaka azonban minden 
reménységüket elvesztették a ezigányek 
és Dunkol meg akarták ölni. Ekkor Danko 
hidden fölmetszetío a keblét, kitépte a 
szivét és a feje fölött magasan feltartotta. 
*A szív úgy világított, mint a nap, do 
még fényesebben, mint a nap. Elhallga­
tott az erdő, amelyet megvilágított az 
embcrszerctct lobogó lángja. Eltűnt a 
sötétség, elvonult mélyen az erdőbe, a 
posványba, a mocsárba.» Most Danko 
kivezette embereit az erdőből. Az első 
lépésnél Isten szabad ege alatt, amikor a 
vándorok üdvözölhették az első igazi 
napsugávt, Danko összeesett és kilehelte 
nagy lelkét. Az örvendezők ezt őszre 
sem vették. «Csak egyik közülök vette 
ezt észre és rátaposotc Dankn fényt vető, 
büszke szivére. Ekkor Danho szive tüz- 
sziporkákat lövőit, amelyek messze bevi­
lágították a tájat, hogy azután eltűnje­
nek.» Ezek azok a liderczlángok, amelyek 
mindannyiszor megjelennek, valahányszor 
zivatar száguld végig a pusztaságon.

Kolambns — csaló.
Nagy feltűnést keltett egész Amerikában 

egy könyv megjelenésének hire, melyben 
Kolnmbust közönséges csalónak nyilvánítja 
az iró, aki nem más, mint Henry Vignaud, 
az amerikai követség párisi titkára. A 
könyv egy előkelő . franczia kiadónál fog 
megjelenni. Ebben a könyvben, mint az 
előleges jelentések mondják, be akarja bi­
zonyítani Vignaud, hogy Toscanelli flóren- 
czi csillagász soha semmiféle levelet nem 
intézett Kolumbushoz, mcgczáfolja továbbá 
azt R feltevést is, mintha a csillagász tér­
képeket küldött volna Kolumbusnak, mely­
ben az Lídiákra vezető utakra ügyeimét 
felhívta volna. A levelek s a térkép az iró 
szerint — ham’sitva vannak. Elmondja 
afcután, hogy Amerika felfedezése semmi 
különös körülménynek nem tekinthető, 
csupán Kolumbus merészségének, aki oda­
ment, ahova küldték. Azután az egész 
könyvben Kolumbust, mint szédelgőt tün­
teti tel Vignaud ur. Ha a hihetetlen nagy

hőségben követte volna el » kegyelet ily 
módon való megsértését a titkár ur, talán 
meg tndnók érteni az agy elernyedt mű. 
ködösének eme szertelenségét, így azonban 
azt kell hinnünk, hogy tVignaud vr hír­
névre törekszik.

Fgy mania kalandja.
Két év előtti szenzácziónak a végak­

kordja játszódott le mostanában London­
ban. Akkor ugyanis egy ősrégi múmiát 
vittek Peruból Hrüsszeibe, de mivel a szál­
lítmányt Londonon át irányították, a mú­
mia szépségesen a North-Western Rail- 
wayba került. Az angol hivatalos hatósá­
gok halottszemlét tartottak fölötte. Az es­
küdtek pedig ebben az ügyben a követ­
kező Ítéletet hozták : A múmia egy hu­
szonöt év körüli női személynek a bebal­
zsamozott holtteste. Hogy mi okozta halá­
lát, azt nem sikerült kideríteni. Minthogy 
a tanuk vallomása nem szolgáltatott ter­
helő adatokat, a hulla a legutóbb történt 
bűntények elkövetőjének egyikével sem 
volt identifikálható. A tudományos vizs­
gálat azonban kiderítette, hogy a holttest 
több száz esztendővel azelőtt, mielőtt még 
Cortez Ferdinánd lábát amerikai földre 
tette volna, már múmia volt. Az ellentétes 
véleménynek végro az lett a következmé­
nye, hogy a vasúti társaságtól a múmia 
megcsonkítása miatt kártérítést követeltek

Köröm-jósok.
Londonban most a jóslásnak uj módja 

kezd elterjedni, amelyet, mint egyébként 
minden uj divatot, praktikus és bolond 
divatot egyaránt, Amerikából hoztak. Az 
onyehomantia, mint ahogy a bűvös uj di­
vatot elkeresztelték, abból áll, hogy az 
ember sorsát a körmeiből jósolják meg. A 
kölömjúsok a körmöket valami titokzatos 
zsíros anyaggal kenik be és aztán a nap­
fény hatásának teszik ki. A körmök ezzel 
az eljárással átlátszókká lesznek, mire a 
körömjós a bennük rejlő titkokat leolvassa. 
Minthogy azonban vannak körmök, ame­
lyek, mint a körömjósok mondják, sem- 
mitsem árulnak el, a jeles okkultisták a1- 
kalomadtán a régi módszereket is föl- 
frissitiir.

Viz alatt járó flotta.
Marseilleből jelentik, hogy a franczia 

kormány, miután a viz alatt járó hajókkal 
tett kísérletek fényesen beváltak, az idén 
már 20 ilyen hajó épilesét határozta el és e 
czélból a tengerészeti költségelőirányzatba 
10 millió frankot vettek fel. Egy.egy viz 
alatt járó hajó, mely 23 méter hosszú, 2-28 
méter széles és 63 tonna.tartalomma! bir, 
165,450 frankba kerül. E hajókra nézve 
már cl is határozták, hogy négy Cher- 
bonrgban, hat Rochefortban és tiz Teu­
tonban fog állomásozni és minden hajónak 
személyzete hat főből fog állani. A bajó­
kat villamos motorok hajtják.

A bálna szívóssága.
A Beluga nevű new-yorki bálnavadász- 

hajó a Rehringi-tengerben nemrégiben egy 
roppant nagy bálnát fogott, melynek hu­
siba egv szigonyt találtak benőve. A 
bálna-vadászoknál általános szabály, hogy 
a szigonyba a hajó neve be legyen vésve, 
amelyhez tartozik. így vették észre, hogy 
a szigony a Montezúma nevét viseli. A 
Montezumg, mint később kiderült, tényleg 
bálnavadászhajó volt. 1850-ben azonban 
leszerelték. A most elejtett halirids ütvén 
évig hordta magában a szigonyt, anélkül, 
hogy baja lett volna tőle.

egy réteg keményre felvert habbal:' 
siruitsd le szépen egy nedves késsel 
és díszítsd fel kis habosomóeskákkal,: 
melyek eperszinüre legyenek festve né­
hány csepp karminnal és tűzdelj közbe 
piszlácziákat és tedd jégbe, vagy hütő 
készülékbe lehetőleg egy órahosszáig. 
Ez a mód kellemes változatosságot nyújt 
a rendes szokás után, hogy az epret1 
külön tálalják és külön a ezukrot és a 
habot, és a csinos külsß kárpótol a1 
csekély fáradságéit,
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20, SO és 40 filléres apró hirdetési leve­
lező lapjai a kővetkező dohánytőzsdék­
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XV. kerületben.
Jillek Jánosáé Mnzeum-körut 17, szám: 
Oömöry Gottlieb Ferencz-József 2. szj 
Győri Vilmos Vámház-körutTl 4.' szám. ~‘\

Özv. Gueth Lajosné Egyetem-utcza 2. 

Kerekes Róza Városház-utcza 20. szám, 
Hamar M. Váczi-utcza 36. szám.

V. kerületben.
Pinkus Róza Váczl-körut 36. szám.
Katona Adolf Váczi-körut 58. szám.
Berger P. Akadémia-utcza 1. szám.
Ziltzer Jakab Nagy-korona utcza 21. sz. 
Schlesinger Josefin .Many János-u. 27. 
Földesné Fürdő-ulcza 1. szám.

Ozv. Károly H. Fürdő-utcza 9. szám. 
Kle*n Ármin Erzsóbet-tér 18, szám.

VI. kerületben.
Lanszmann Adolf Váczi-körut 19. sz. !
Szerencsés Erzsébet Váczi-körut 35. sz. 
Ertner M. Király-utcza 60. szám. " j
Feuer József O-utcza 11. szám.
Katzler Mária Iíajós-utcza 23. szám.
Novotny Ödönné Nagymcző-utcza 38. ~ 
Sterzinger Lujza Tcréz-körut 17.' szám] 

Rohonczy J. Andrássy-ut 48. szám.
Radó Nándor Teréz-körut lb. szám. 
Zweigenthal Andrássy-ut 47. szám. 
Singer Regina Andrássy-ut 46 szám, j 
Barlainé Teréz-körut 5. szám.

Különös nászajándék.
Booth Edwin, a hírneves amerikai tra­

gikus színész, amikor harmincz éves ko­
rában megházasodott, az esküvő napján 
különös és meglehetősen szokatlan nász­
ajándékkal lepte meg a menyasszonyát. < 
Egy gyönyörűen kidolgozott, gyöngyökkel! 1 
és drágakövekkel kirakott palisandcr-fából 
való dobozban átnyújtotta — összes sze­
relmes leveleit, amelyeket az esztendő fo­
lyamán az érte rajongó hölgyektől kapott.
S vájjon hány levél volt a dobozban ? 
Pontosan megolvasva 3796. A menyasz- 
szonyka ez ajándékkal szemben ugyancsak 
hősiesen viselkedett. A féltékenységnok 
legcsekélycbb jele sem látszott rajta.

Eper párisi módra.
Tisztítsd meg óvatosan a szükséges 

szép Iriss, érett epret, melynek minden 
szeme egészséges legyen, tedd a gyü­
mölcsöt egy üvegtálra és hintsd be Jól 
törött czukorral, azután fedd be teljesen

Sebőn Adolfné Szemesen-utcza 1. szám. 
Zalámé Király-utcza 24 szám.
Koch Bernátné Király-utcza 28. szám. 
Schön Paula Király-utcza 52. sz.
Ernyel Margit Király-utcza 48. szám»1

VII. kerületben,
Maybaum B. Károly-körut 7. szám.
Seidl Erzsébet-körut 30. szám.
Várnai Aranka Gyár-utcza 38. szám. ’ 

Ozv. Győri Ida Erzsébet-körut 34. számi 
Feuermanné Erzsébet-körut 34. szánt, '
Fuohs Lajosné Erzsébet-körut 43. szám1 
Siegmund Andrásáé Erzsébet-körut 39. *

Németh Mária Erzsébet-körut 14. szám.
Burger V. Erzsébet-körut 61. szára, fák]
Lang Mór Hársfa-utcza 25. sz. «j

Sohándl Edéné Dob-utcza 78. szám,1
Friedmann Ede Wesselényi-utcza 54. szj 

Özv. Sohlesinger V.-né Király-utcza 72, 

Farkas Emma Király-utcza 82. szám. 
Tyrnauerné Kjrály-utcza~88. szám. \

Sohlesinger Lipót Vörösmarty-utcza 14»
Emezt József Dob-utcza 91. számi 
Özv. Velbovszkyné Király-utcza 11. sz 

Galandatier S. Király-utcza 23. szám'
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Minden rendes terjedelmit apró hirdetés 10 kr. r— 20 fill. Vidékről zárt levelezőlappal küldhetők legkönnyebben az apróhirdetések. Az ár lovéljegyekben mollókelhotők
Kóvay-utc zabon e lapra figyel­
meztetett 11-ík emeleti aranyos 
vis-a-viját kérdi barna imádója 
c■/ utón tudatni mogösmorkedés 
lojiotséges-o ? 555

Vendéglői ieljos boieudezést 
készpénzért veszek. Kerepesiéit 
03. i. 8. 1505

Zííejzoiót állást keres egy 20 
éves fiatul ember. II., Fény-u. 
4. sí:. I. emelet 0. ajtó. 552
Bakost keres fiatal mészáros 
magányos asszonynál. Leveleket 
„Sürgős“ czimon a főpostára.

1000

Boros és pálinkás hordókat
bármilyen nagyságban veszek. 
Levelezőlap elegendő. Klopfer 
Szegedi kávéház. 554

Viczehő-zmoater bérpalotába 
azonnal felvétetik, gyermektele­
nek előnyben részesülnek. Báró 
Aczél-utcza (Vígszínház oldal 
uiczája) 8. sz.'aházfelügyelőnéL 

551

Ápolónő fiatal, fürdőhelyre, 
vidékre ajánlkozik kisérőnőnek 
szerény díjazás, esetleg anélkül, 
íózsel'-utcza 18, ajtó 8. 1215

Bort! leány sütödébe fölvétetik, 
ki már e minőségben alkalmazva 
volt. VI., Aradi-utcza 54. szám, 
sütődében. 1500
Csapos, 500 forint óvadékkal 
fölvétetik. Szondy-utcza 28. 1501
4 középiskolát végzett tanulót 
keresők fizetéssel Révai Leó 
udvari könyvkereskedése, Buda­
pesten. 1572
Tanoncz füszerüzletbo teljes 
ellátással azonnal felvétetik. Lö- 
winger Gyula, V., Nagykorona- 
utcza 20. 1514

...... _ . sgy
keresztény rotusör azonnal alkal­
mazást nyer. Magyar Imre, Bu­
dapest, Hungária körút 09. sz.

1511

f.
Jő házból való tanonezot kere­
sek kárpitos- és díszítő üzletem- 
Jiez, Jakás nélkül kosztpénzzel. 
Radó Gyula, Király-utcza 8.1517
Cí-apláros jó forgalmú vendég­
lőbe 40 J forint óvadékkal föl- 
vételik. Bővebbet Alsóordösor 1. 
föld. 4. 1538
Csapos, 500 forint óvadékkal 
tölvótotik. Szondy-utcza 28. 1524

tűzönök czipögyárbaiillatirió munkára felvétetnek:, 
/tolni Salamon, Dembinszky-u. 29.

542

Meg vételre keresek használt, 
de jó karban levő szappanfőzés­
hez berendezést, Ajánlatok 
Weinfeld Vilmoshoz, Erzsebet- 
körut 50. 1568
Hálószoba - bútor, egyszerű, 
keveset használt, eladó. Lipót- 
körut 28.1. 11. 150

Mindenes, ki önállóan főz 14 
frt havi fizetéssel fölvétetik. 
Hormina-ut 4r. sz szám ajtó 8.

1577

Jó forgalmú mosóin :ézet, mely 
0 év óta fenáll a Lipótvázosban 
betegség miatt azonnal eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 553

Szép traffic berendezés. írás 
üzletnek is alkalmas, jutányosán 
eladó, ÜUöi-ut 21. 1507
Csipkelüg-göny őket veszek jó 
állapotban. Szondy-utcza 60.. I. 
13. ajtó. 1503
Landauer-kocsit, jó karban, 
azonnal veszek Szigctváry-u. 13.

1502

Kalapok tíz krajezárért. Nap­
ernyők nagy választékban. 
Friedmann utóda, Váczi-körút 80.

1534
Portálkirakat, jókarbau, min­
den hozzátartozóval eladó. Sziv- 
utcza 4., 1. cm. 1. 1533

Szoba leányt jót, keresek rög­
töni belépessek Király-utcza 85. 
szám, III. emelőt 10 ajtó. 100S

Magántanulók, pótvizsgázók 
tantolyama napokban megnyílik, 
Franczia, német nyelv tani tás, 
gyorsirászat, fordítások ; Írásbeli 
munkálatok. Ó-ulcza41. 550

Egy jó házból való fiú
tanulónak felvétetik. Szabó fivé­
rek fényképész, Izabclla-uteza 
02—64. sz. 1589

Ozigány leány elegáns ur i-j. 
meretséget keresi.Leveleket s2e. 
retni vágyok“ jelige alatt e lapra 
hivatkozással íöposta restante.

101Ó
lágy szoba, konyha 

előtérrel, Belvárosban, Molriár- 
uteza 33., elutazás miatt negyed­
évre 30 fiiért azonnal útadó. 1520

Gazdasszonya ak ajánlkozik 
csinos nő. Liliom-u. 13., ajtó 15.

1571
Olcsó, tiszta, száraz lakások 
augusztusra kiadók, Aróna-ul 
30/E.

Backfisch mulatni vágyó, v!u-
gáns ur ismeretségét keresi. Le­
veleket «Backfisch» jelige alatt o 
lapra hivatkozással lóposta res­
tante. * íOll

1522
Melyik helybeli tanító ur lenne 
szives nekem a Néptanitok-lapját 
minden héten elhúzni ? átnézés 
végett, feréz-körut 5. sz. tőzsde.

1007

Ceelédszerzójog’ot bérbe ve­
szek. Lilliom-utcza 31. Ili. 19,

1523

Izraelita nevelő hosszabb 
gyakorlattal, állást keres, melyet 
azonnal elfoglalhat. Czim: 
„Tanító“ Budapest, Kerepcsi-ut 
:!4., I. 18. 1633

Elegánsan bútorozott külön- 
bejaratu utczai szoba magas 
földszinten kiadó, liotlcnbiller- 
utcza 34, föld. 6. 1522

Bútorozott szobát esetleg 
kettőt fürdőszobával keresek. 
Csakis kimerítő leírást veszek 
figyelembe. Klinger Royal B. 1515

Mázolási munkákat jutányo­
sán elvállal Noumaycr Arnold. 
Telefon 21—04, V., Pannoiiia- 
utcza. Vígszínház mellett. 1565

Javítóvizsgára előkészít biztos 
sikerrel VIII. gimnazista. Löwy 
György, Krisztina-körut 35. 1508

Intelligens, csinos, jókedelvii 
minő, ki jó ajánlatokkal rendűi- 
kozik, házvezetőnői állást keres 
azonnali belépésre, szerény fet­
tételek mellett. VUJ., Losonczi* 
utcza 8. II. 31. ]557

Czimbalom, pedálos, olcsón 
eladó. Rökk Szilárd-utcza 11* 

1531

Sütöde. Házikonyér sütőknek 
igen alkalmas 3 kemenezós pék­
ség, augusztus Jió 1-ro kiadó. 
Bővebbet lilék Arthur, VII., 
István-ut 9/a. 537

X&ávémérósi teljes berendezést 
keres Lurja Király-utcza 53. 1. 7.

1525

Szahouö ajánlkozik házakhoz.
Borger M., Váczi-körul :t'f 
111. 63. 1673

Vadászok ! Lövött vadat vásá­
ról Aranvossi A. és társa, vad-

Gynkornok. Egy jó házból való 
Jiu, kinek jó iriisa van, zálog­
házba felvétetik. Czim: Hirsch 
Lipút, VII., Neíelejts-utcza 29.

1513

Kitőzés, legjobb forgalmú ulczá- 
ban, naponta tisztán 10 koronát 
jövedelmez, betegség m alt min­
den áron eladó. Bővebbet Freud. 
Klauzál-utcza 8. 1566
6 éves pej, házi ló, előírásszerű, 
tiszti nyereggel eladó. Konti» 
utcza 11. sz. 1532

Jo mosónőt keresek azonnal, 
Lázúr-uícza 3. ez. I. em. 8. aj ló.

1002

idősebb bonne, kisebb gyer­
mekek mellé, jó gyakorlalibizo- :iyi lyányokkal 20—24 korona 
fizetéssel felvétetik. VII., Szabó, 
József-utcza 23. földszint Ló- 
versonvter mellett. 2426
Mindenes leány 12—14 korona 
fizetéssel azonnal felvétetik. Vili., 
Erzsébet-köruV 31/a. I. em. 3.

1C05

Zongrora, kitűnő minőségű ol­
csón eladó. Gizella-tér 3. I. 14.

1579
Családi ház, üres telek, állami 
műhelyek nagyon olcsón eladó. 
Rákospalota-Ujfalu, mellett Bocs* 
kay-utcza 98. 1156
Hordók minden nagyságban, 
a legjobb karínin kaphatok. 
Schwartz, Bezercdy-utsza 6.1558
Elegáns, könnyű, használt ma- 
gántogat urak számára meg­
vételre kerestetik, Fuchs Dávid, 
Teréz-körut 25. 1516

Bútor. Alig használt hálószoba- 
bútor, divan, asztal, több tárgyak 
rögtöni elköltözés miatt eladók. 
Sándor-u. 38. földszint 10. 1561

kereskedők, Vámház-körut 2, 1526

Négy ló erejű járgányos, tisz- 
titó- és zsákolószoikezettel biró 
cséplőgép, keveset hasznait, na­
gyon jutányos áron eladó. Pász­
torok István plébánosnál, Tökö­
lön. 1662

Földszinti lakás, 3 ulczai, l 
udvari, előszoba, fürdőszoba, 
éléskamra, azonnal vagy augusz­
tus 1-éio kiadó. Páva-utcza 35. 
sz. Ugyanitt kot szoba, konyha 
augusztus 1-óre. 1554
Különbojárntu, bútorozott, ut­
czai szoba, hotekrees nauokra 1 
koronáért kiadó. Kerepesi-ut 55. 
1. 17. 1555

Eg-y gazdasági gyakornok keres­
tetik, ki a német és magyar 
nyelvei Írásban es szóban töké­
letesen bírja. Kezdetfizetés 20 
kor ma és teljes ellátás. Czim 
Ta Turpástó Lippenél. 1577

Bor, 70 hektó fehér, eladó Tar- 
nai Mártonnál, lictszilas. 153J

Feliervarrónö ajánlkozik Lá­
zakhoz, olcsón ós szépen dol­
gozik. Köriä-utcza 12, ajtó ;;o.

1508

Bllliárd karambol-aszlal, teljes 
fölszereléssel, lakváltozás miatt 
igen olcsón eladó. Megtekinthető 
Vili., Zergo-utcza 25. sz., a ház­
mesternél. 15650

Elegánsan bútorozott szoba két 
ur részére kiadó éi jó házikoszt 
kapható. Kávécsarnok, Gyár- 
utcza 13. 1550

Készpénzes jölzálogoköl- 
cEÖnt földbirtokra, házakra szc- 
mélyhitolt, tisztviselők, katona­
tisztek és birtok-bérlőknek elő­
nyösen gyorsan. Hoffmann Jakab, 
Budapest, Teréz-körut l/a. JII. 
em., 8. 1597

Szobaleány jobb házba kise­
gítőnek ajánlkozik vagy takari- 
is mogy. D. J. Vasvári Pál-utcza 
7. II. 10. 1600
Horovitz Mór patkányirió Bu­
dapesten, Erzsóbct-körut 31. sz. 
alatt lakik. 1597

Olcsón oiado. Két ágy, mosdó, 
egy íróasztal, egy balancz, egy 
tizedes mérleg. Erzsébet-körút 5. 
111. cm 26. ajtó. 1003
Szatócsüzlet, 240 fit házbér 
lakással együtt, bámulatos olcsón 
eladó. Biztos exisztenczia. Bő­
vebbet Freud Ignácznál, Klauzál- 
utcza 9. 1518

Magas földszint, elegáns bútor 
két ablakos utczai szoba irodának 
is alkalmas, külön .bejarat, 
fürdőszoba használattal kiadó. 
Vörösmarty-utcza 58., íöldsz. 5.

1695

Intelligens árvaloány szép 
Írással állást keres bármilyen 
üzletbe, esetleg vidéken, ven­
déglő is lehet. Kurz, Óriásutcza 
4., ajtó 3. 1585

Különbejáratu bútorozott ut' 
czai szoba azonnal kiadó, 
Ugyanott napokra is kaphat 
Kerepcsi-ut 82. Ili. 7. 1? 19

Alépíizlnnázhoz közel kisebb- 
nagvobb lakások, boltok, pincze- 
raktár, műhely igen olcsón bér be­
vehetek. tizilágyi-utcza 1/1). 531

Bivntos úri öltönyt 12 frtól 
feljebb törlesztésre ép úgy mii t 
készpénzért remek szabással ké­
szít Guttman Sámuel, szabó­
mester Vili. kér., Rökk Szilárd- 
utcza 19. 1605

Füszerüzlet-berendezés áru­
val együtt, részletenkint is, elköl­
tözés miatt eladó azonnal vagy, 
augusztus elsöro átvehető. Bő­
vebbet Lutiicrutczii 1, sz. fűszer» 
üzlet. Iöv3

UJ MAGYAR HÍRLAP.
Főszerkesztő : ZFJEüST'FO SAlSTlDOF.

Előzetes jelentés.
Ismeretes már országszerte, hogy a Magyar Hírlap szerkesztő­

ségének javarésze kivonult régi otthonából. Lerázta azokat a bé- 
kókat, melyekkel egy kiadó-társaság önkénye a közjavakért lelkesedő 
szellemet tehetetlenné változtatni akarta.

A lelkes gárda, miután szabaddá lette önmagát, munkához 
szokott tollával odaáll a közszabadságokért harezolók kicsi tábo­
rába. Uj lapot alapit, amely megvetve a szolgai kódolás munkáját, 
termékeny eszmékért, általános javakért, országos érdekekért, a 
magyarság igaz ideáljaiért fog küzdeni.

Ilyen újság lesz az

UJ MAGYAR HÍRLAP.
Jóravaló, becsületes, magyar, liberális, független újság lesz.
Szókimondó, egyenes, nyilt. Éberségét el nem nyomja se 

erőszak, se kedveskedés, sc a szabadelvűsig báránybőrébe bujta­
tott reakezió.

Katonája lesz a magyar szabadelvüségnek, —• hiszen alig van 
katonája. Bátor bírálója lesz a magyar közéletnek, — hiszen alig 
van kritikusa a hatalomnak, csak uszályhordozója.

Harczosa lesz Magyarország gazdasági függetlenségének és 
önállóságának. Jobban, mint valaha, jóléte és boldogulása függ ez 
ország népének a gazdaság függetlenségétől és önállóságától. De 
harezosai e nagy érdekeknek kidőltek vagy elfáradtak, vagy szolgá­
latába állottak a hatalomnak.

Felelős szerkesztő;
Kálnoki Izidor,

Az elnémultak és elnémítottak helyébe lép az

UJ MAGYAR HÍRLAP,
friss erővel, lelkes elszántsággal.

Katonái az ideáknak •— köztük sok régi ismerőst talál az 
olvasó, — ezek leszünk:

Főszerkesztő :
Fenyő Sándor.

Szerkesztőség:
Gerö Nándor,
Heltai Jenő, 
lnczcdy László,
Krúdy Gyula,
Kunváry Miklós,
Kürthy Emil,

A kiadóhivatal igazgatója: Pajor Mátyás.
Az Uj Magyar Hírlap első száma a teknikai és administrativ 

előkészületek teljes befejezése után szeptember hó első felében 
jelenik meg.

Kedvezményeket még nagyobb mértékben nyújt az uj lap elő­
fizetőinek, mint nyújtott abban az időben, mikor még a Magyar 
Hírlap czimet viselte. Így minden negyedéves és féléves előfizető
már karácsonykor

ictgyen*könyvtápt
tiz kötet kitűnő hazai és külföldi szerzőtől való regényt kap,

A 7.
Uj Magyar? Hírlap

kiadóhivatala
V., Béla-ntcza 1. sz.

Bálint Dezső, 
Brod Ernő,
Fenyő Ernő, 
Fesziy Árpád 
Erdőst Dezső, 
Ehrlich Samu dr.,

Molnár Márton
aegédsr.erkcoztS

Michailovns István, 
Osváth Ernő,
Pap Dávid dr.,
Pap Lörincz, 
Pásztor Mihály,
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Budapest, 1901 julius hó 2-án.
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Nyomatott Beer E. és Társa, ezelőtt «Kosmos irodalmi vállalat köforgócóDén Budapest, VI., Aradi-utcza 8. siám-
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